



Öttevényi HÍRMONDÓ

II.
ÉVFOLYAM
3. SZÁM
2016.
DECEMBER

Öttevény Község Önkormányzatának negyedévente megjelenő lapja



**ÁLDOTT, BÉKÉS KARÁCSONYI
ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK!**





2016 végéhez közeledve, szeretnék visszatekinteni, milyen munkát is végzettünk el az év folyamán, hogy hol van és hova is tart a településünk. Ezért szeretnék röviden beszámolni az év legfontosabb történéseiről. Összefoglalva azt kell mondanom, ha 2015 a helyzetértékelés éve volt, akkor a 2016-os év a működőképes szervezeti struktúra kialakítása és a PÁLYÁZATOK éve volt. Ugyanakkor 2016-ban is az intézményeink zavartalan működtetése és a kötelező önkormányzati feladatellátás volt az elsődleges prioritás, hiszen ezek működése létfeltétele egy falu életképességének.

A helyzetértékelés eredményeként megállapítottuk, hogy a régi hivatali struktúra, a szervezet feladatai és működése nem fedte le teljesen az önkormányzati feladatokat. A sokkal hatékonyabb munka érdekében nekiláttunk az átszervezésnek, úgy hogy az átszervezés finanszírozási szempontból nem jelenthetett többletköltséget. A képviselők erőteljesebb bevonása az előkészítő feladatokba, polgármesteri hivatal és a képviselők közötti jobb együttműködés kialakítása miatt elengedhetetlen volt a bizottságok átszervezése is. A törvényi megfelelés és a szabályozások célszerűsége érdekében szükséges a rendeleteink felülvizsgálata is, erről a későbbiekben majd olvashatnak bővebben.

Az idei év változást jelentett a helyi civil társadalom és az Önkormányzat közötti pénzügyi kapcsolatrendszerben is. A Képviselő-testület az önkormányzat költségvetéséből az egyesületeket és az alapítványokat, az általuk vállalt feladatok ellátásához, az alapvető működésükhöz indokoltan szükséges mértékben automatikusan támogatásban részesíti. A támogatásban részesülő szervezetekkel támogatási megállapodást köt, amely tartalmazza a finanszírozás és elszámolás szabályait. Az olyan tevékenységek (pl. közösségi programok, előadások, rendezvények, kiállítások, kiadványok stb.) megvalósítására, amelyek meghatározó jelentőségűek a község, vagy egyes közösségei életében, és hozzáadott értékkel bírnak a falu egészére tekintettel pedig pályázat került kiírásra. A pályázatok a korábbinál jóval részletezőbb szempontok alapján felépülő, magasabb szinten formalizált módon kerültek kiírásra. A forrásszerzés feltételei között megjelent az önrő biztosításának elvárása, és magasabb prioritást kapott, a külső forrásbevonás támogatása. Mindez körültekintőbb pályázati célmegjelölést, hatékonyabb pénzfelhasználást vont maga után. A civil szervezeteink az új elvárásoknak első próbálkozásra ugyan nem feleltek meg, viszont a hiánypótlás lehetőségét kihasználva végül valamennyien érvényes pályamunkát nyújtottak be.

Az év folyamán csatlakoztunk a Magyar Limes Szövetség által szervezett dunai limes magyarországi szakasz Mosonmagyaróvár-szigetköz elnevezésű magterület UNESCO világörökségi státusz elérésével kapcsolatban az integrált turisztikai fejlesztést támogató tervezési folyamathoz. E folyamat eredményeként elkészült a Dunamenti országos Limes útvonal kulturális- és örökségturizmus fejlesztési koncepciója, melyet Magyarország kormánya fog megvalósítani 2020 után. Ötveny közpénz területén egy „postakocsi megálló” projekt valósul meg. Ami egy vendégfogadó jellegű turisztikai létesítmény megvalósítása lenne, a korabeli közlekedési eszközök bemutatására alkalmas gazdasági épülettel, fogathajtó pályával, és az ahhoz kapcsolódó istállóval, valamint mesterségek háza funkciót betöltő épülettel, továbbá egy fűszerkerttel. Így a római kori közlekedési viszonyok, utazási szokások interaktív, élményszerű bemutatását teszi majd lehetővé.

Az év őszére befejeződött a buszmegálló felépítmények felállítását, 3 db teljesen újat készítettünk, míg a meglévő 3 db régit felújítottuk, megjelenésükben egységesítettük őket. Így a Miklósi úti 1-1, illetve a Fő utcai 2-2 buszmegállóban mára megfelelő körülmények között várakozhat az utazó lakosság.

A nyár folyamán elindítottuk a járda felújítási programunkat, melynek első szakasza lezárult. A Fő utca Abda felőli végétől a Béke utcáig az elkészült térköves járda műszaki átadása-átvétele megtörtént, használatba vettük. Itt

is szeretném megjegyezni, hogy ez egy hosszabb, több cikluson átívelő program lesz, mivel az építendő, javítandó járdák hossza 30 km. Elsődleges célunk, hogy a Fő utca teljes hosszában minél előbb járda cserét tudjunk végre hajtani térkövel. Ez hosszú távon oldja meg az adott járdaszakasz megfelelő színvonalon tartását, illetve a későbbiekben szükség esetén javítható is. A járdaszakasz felújításával összefüggésben, felvettük a kapcsolatot a Közúttal. A Mosonmagyaróvári igazgatóság főmérnökével áttekintettük a szükséges árkolási feladatokat a Fő út, Miklósi út és a Szabadság utca tekintetében. Egyben megegyeztünk, hogy megoldási javaslatot dolgoznak ki a Petőfi utca – Fő utca és az Arany János utca – Fő utca kereszteződésekben lévő csapadékvíz elvezetési és egyéb problémákra, amelyek megvalósítása legkésőbb jövő tavasszal megtörténik. Információink szerint a Miklósi út teljes felújítása a következő évben megtörténik, a tervek szerint a felújítás része lesz a buszmegálló talpazatok felújítása is. Ezért a talpazatokra idén mi nem költöttünk.

Az elmúlt hónapokban a Képviselő-testület több alkalommal tárgyalta a helyi közvilágítás korszerűsítésének lehetséges formáit. Jelenleg a LED-re váltás lehetősége a pénzügyi, technikai, technológiai adottságok, a technológia élet-tartamával, műszaki üzembiztonságával kapcsolatos megválaszolatlan kérdések, jóval inkább a technológiaváltás elodázására, semmit sürgetésére adnak okot. Viszont egy sorcsérés fejlesztéssel a település úgy tud időt nyerni – időt, amelyben a fent felsorolt problémák/kérdések egy részére a válaszok is megszülehetnek - hogy e mellett a helyi közvilágítási rendszer alapproblémáját a „fényszegénységet” hatékonyan megoldva, kiszolgálja a lakosság jogos fejlesztési igényeit is. Ennek érdekében az E-ON-nal a megállapodás aláírásra került. A korszerűsítés a hagyományos lámpatechnológiára épül. A fényforrások típusa nem változik (nátrium, és kompakt fénycső). A szolgáltató egy ütemben kicseréli az összes elavult lámpatestet (kompakt 11W és kompakt 2x11W lámpatest – összesen 328 db) ezek helyére Tunng-Schreder Altra típusú eszközök kerülnek beépítésre, 36W teljesítményű kompakt fénycsővel. A fentiekben túl a fennmaradó lámpatestek mindegyikébe fényforrás és a gyújtó cseréje is megtörténik, fokozva ezzel az üzembiztonságot.

A képviselő-testületünk döntései alapján az önkormányzat 2016 évben költségvetési forrásokra 134.251.785 Ft, Európai Unió forrásokra pedig 207.331.705 Ft, tehát mindösszesen 341.583.490 Ft értékben nyújtott be támogatási kérelmeket. Összességében az alábbi pályázatokat nyújtottuk be.

a) Költségvetési források:

- Közfoglalkoztatási programok.
- 2 db D típusú kültéri sportpark.
- Járdák felújítása, az adóssághozsúlyosodásban nem részesült önkormányzatok pályázata.
- Csatlakozási konstrukció az önkormányzati ASP rendszer országos kiterjesztéséhez.
- Támogatás szociális célú tüzelőanyag vásárlásához.
- Saját konyha és étkező kapacitás bővítése és felújítása.
- Járdák felújítás, önkormányzati fejlesztések pályázata.
- Színpadfüggöny beszerzés a multi-házba.

b) Európai Unió forrásokra:

- Ötveny - Kunsziget közötti kerékpárforgalmi útvonal kialakítása.
- Bölcsöde intézményes bővítése.
- A Polgármesteri Hivatal energetikai korszerűsítése.
- Társadalmi szerepvállalás erősítése a közösségek fejlesztésével.

A 2014-2020 évi Európai Unió ciklus forrásaira benyújtott pályázataink bírálata csak 2017-re várhatóak, így ezek esetében nem tudok eredményekről beszámolni. A költségvetési forrásokra benyújtott pályázataink közül ez idáig 105.479.785 Ft került elbírálásra, melyből a kormányzati döntések értelmében Ötveny Község Önkormányzata 97.983.882 Ft pályázati pénzt nyert. Beszámolómban befejezéseként magam és az önkormányzatunk nevében, szeretnék szeretetteljes, kegyelemben gazdag, boldog ünnepet kívánni minden kedves ötvenyeni polgárnak!

Dr. Bider Zsolt
polgármester



Testületi Hírek

Ez év második szakaszában kezdetét vette az önkormányzati rendeletek felülvizsgálatának folyamata. A rendelet-felülvizsgálat több éven keresztül, ütemezetten zajlik majd. Célja, a teljes önkormányzati joganyag aktualizálása. A helyi jogalkotás egyszerre lehetőség és kötelezettség az önkormányzat számára. Alapvetően két esetkörben kerül sor önkormányzati rendelet megalkotására. Olyan területen, ahol erre magasabb szintű jogszabály (pl: törvény) a képviselő-testületet kötelezi, illetve olyan helyi életviszony esetében, amit magasabb szintű jogszabály nem szabályoz.

A rendeletek az önkormányzat, a település működésének, a lakosok életviszonyainak jelentős részét érintik, így minőségük a helyi életviszonyokra közvetlen hatással van.

Egy jó helyi rendelet, valós és jogi rendezést igénylő élethelyzeteket, a döntéshozók szándékainak megfelelő tartalommal, betartható és betartatható előírásokon keresztül szabályoz, mindezek mellett természetesen megfelel a magasabb szintű jogszabályokban megfogalmazott követelményeknek is.

A rendelet felülvizsgálatot minden esetben az adott területre vonatkozó több évre visszanyúló helyzetelemzés előzi meg. A munka a Hivatal szakmai anyagai alapján a Képviselő-testület bizottságaiban zajlik. A bizottsági üléseken olyan részletes szakmai egyeztetésre nyílik lehetőség, amire a testületi ülésen a napirendek sokasága, és az ésszerű időhatárok betartása miatt nincs mód. E tárgyalási folyamat alkalmas arra, hogy a Képviselő-testület mélyreható információkat szerezzen, így megalapozott döntést tudjon hozni, olyat, ami az idők próbáját kiállja. Utóbbi – a jogszabályok időtállósága – a jogbiztonság egyik alapfeltétele, a jogrend alapértéke.

Az, hogy az egyes önkormányzati rendeletek a felülvizsgálat folyamatában hol kapnak helyet, elsődlegesen a rendelet társadalmi szerepétől függ. A lakosság szélesebb körét érintő, az önkormányzat működőképessége szempontjából kiemelkedő jelentőségű, a gyakorlati életben több problémát felvető rendeletek előresorolása, magától értetődik.

A felülvizsgálat első szakaszában helyi adóztatásra, és a házasságkötésre vonatkozó rendeletek felülvizsgálata történt meg.

Az adóigazgatás területén két új, de nem előzmények nélküli rendelet megalkotására került sor. A helyi adókról szóló 23/2016. (XI. 30.) sz. rendelet megemelte az idegenforgalmi adó mértékét a korábbi 300 Ft/fő/vendégéjszaka értékről, 500 Ft/fő/vendégéjszaka értékre. Módosítás indoka, hogy az adófizetők köre – a szállóvendégek, ezen belül is döntő többségében a Chateau Földváry Kastély szállóvendégei - olyan anyagi körülmények között élő személyek, akik számára az emelés érdemi terhet nem jelent, így a megnövelt díj nem fogja csökkenteni a vendégéjszakák számát, ugyanakkor az önkormányzat részére közel milliós nagyságrendű többletbevételt eredményezhet. Üzenet értékű az iparüzési adó esetében történt módosítás. Itt jövő évtől az adófizetők számára, a befizetett iparüzési adó 10 %-ának – ez megközelítőleg 5-6 millió Forint - felhasználására vonatkozó javaslattevési jogot biztosít a rendelet. Ennek konkrét formája a Képviselő-testület minden év januárjában meghatározó legkevesebb 3 fejlesztési célt, amelyek közül az iparüzési adót szabályszerűen fizető adózók választhatnak egyet, az e célra bevezetett, a Hivatalhoz elektronikusan megküldött nyomtatvány kitöltésével. A legtöbb ajánlást kapott fejlesztést a Képviselő-testület a februárban elkészülő éves költségvetési rendeletébe beépíti, és törekszik annak éven belüli megvalósítására. E megoldás szinte páratlan az önkormányzati adóztatás gyakorlatában.

Szintén az adóztatással összefüggő jogalkotás az érdekeltségi rendelet megújítása. Az adóigazgatási feladatokat ellátó köztisztviselők érdekeltségi rendszeréről szóló 24/2016. (XI.30.) sz. rendelet az adóigazgatási munka vállalkozói szemléletű értékelését, motiválását teszi lehetővé az által, hogy egyértelműen meghatározza, milyen adóbevételből, ki, milyen mértékben

részesülhet a feladatot ellátó köztisztviselők közül. E rendeletípust az önkormányzatok többsége alkalmazza, Öttevény esetében is volt e tárgyban hatályos, de nem megfelelő szabályozás. Fontos kiemelni, részesedés csak az eltitkolt vagy önként be nem fizetett adóbevételek feltárása, és beszedése után fizethető.

A házasságkötésekre vonatkozó szabályok felülvizsgálatát a településen kötött házasságok számának emelkedése tette indokolttá. Mint az bizonyára köztudott, a Chateau Földváry Kastély kedvelt esküvői színhely, melynek ebbéli ismertsége már országhatáron kívüli. Az itt lebonyolított esküvőkön a Hivatal anyakönyvvezetője biztosítja az anyakönyvvezetői szolgáltatást. Hogy e jogszabályi kötelezettségnek a Hivatal milyen módon tesz eleget, hogy ennek bevételtermelő hatásai érvényesülnek – e, vagy épp ellenkezőleg a tevékenység ráfizetést eredményez - azaz adóforintokat emészt fel - az elsődlegesen a rendeletben megállapított díjszabástól függ. A hivatali helyiségen, illetve hivatali munkaidőn kívüli házasságkötés szabályairól szóló 19/2016. (XI.02.) sz. rendelet megteremtette az eddig veszteséges tevékenység nyereségessé tételének alapjait, úgy hogy közben a helyi lakosok számára is kedvezményeket vezetett be.

Temetkezési szabályok felülvizsgálata. Halottainkról való méltó megemlékezés feltételeinek megteremtése egyszerre jogszabályi előírás, és a lelkiismereti parancsa. A temetkezésre vonatkozó helyi rendelet azon túl, hogy a temetkezés rendjére vonatkozó szabályokat megállapítja, díjszabásával a temető üzemeltetéséhez, szükségszerű bővítéséhez nélkülözhetetlen forrásokat is képes biztosítani. E források – szemben az általános gyakorlattal – Öttevény esetében nem álltak rendelkezésre. A részletes hatástanulmány alapján készült új szabályozás, a környező települések díjszabását alapul véve méltányos díjrendszert vezet be, stabil, kiszámítható jövőképet felvázolva a temetőüzemeltetés területén. Ezzel egy időben a Testület közel 2 millió Forint karbantartási, fejlesztési forrást biztosított a jövő évre vonatkozóan a feltárt hiányosságok pótlására, a szükséges fejlesztések fedezetére.

Jelenleg a szociális rendelet, valamint a közterületek használatára vonatkozó szabályozás felülvizsgálata zajlik.

Dr. Földesi Tamás
aljegyző

**A III. szám után születettek.
Lapzártáig 16 újszülöttel
növekedett falunk lakossága:**



Győr Barnabás, Szabó Zselyke, Börzsei Balázs, Benes Friderika
Amrein Miron, Tóth Johanna, Szabó Barnabás,
Gartner Emma, Matis Natasa, Balázs Bence,
Gősi Ramóna, Mázi Attila

Gratulálunk a boldog szülőknek!

A III. szám megjelenése után elhunytak
16 ötvenévi lakos hunyt el:

Szebeni Gyuláné, Kiss Istvánné, Borbély László, Dékány Ferencné,
Kovács János, Petrovicz Józsefné, Szücs Anna, Nagy Béla,
Csonka Dénes, Fodor Imre, Jankovics Károly, Móricz Lajosné,
Csapó Lajosné, Nagy Józsefné, Nagy István Lajos, Réti Jánosné
Emléküket megőrizzük.

Postatörténelem – postaállomás Ötvevényen III. rész

Az Ötvevényi Hírmondó előző számában, a postatörténelemről szóló sorozatunkban a XVIII. század végéig, a Diligence postakocsi járat kialakításáig jutottunk el.

Az 1800-as évek eleje újabb változásokat hozott a posta fejlődésében. A portós levelek gyűjtésére ekkor helyeztek el először levélszekrényeket a hivatalokban. 1825-től a lassan járó Diligence helyett Bécs és Buda között elindították a gyorskocsi járatot. Az éjszaka is közlekedő, 4 lóval vontatott és 5 embert szállító fogat az eddigi 49 óra helyett 1 nap alatt tette meg az utat. Az utas 50 font (28 kg) súlyú poggyással szállhatott fel, az ennél nehezebb csomagokat a mögötte haladó, teherszállító brancard szekér vitte. 1839-től az igényekhez igazodva, már naponta indították a járatokat ezen az útvonalon.

Időközben a kommunikáció áramlása területén is óriási fejlődés következett be. Az üzenetközvetítés új módja a távjelzés és a távírás lett. Széles körben azonban csak a Morse által feltalált és tökéletesített távírókészülék és az ahhoz használatos ABC megalkotása után terjedt el. Magyarországon 1847. decemberében nyílt meg az első távíróállomás.

Az 1848-49-es szabadságharc idején kísérletek történtek az önálló magyar posta megteremtésére, melynek felügyeletét és irányítását a Földművelés, Ipar és Kereskedelemügyi Minisztérium látta el. Az akkori miniszter, Klauzál Gábor első intézkedései közé tartozott a levéltitok védelméről szóló rendelet megalkotása, a magyar nyelv, a magyar címer és a nemzeti színek használatának bevezetése a levélküldeményeknél, a pecséteknél, bélyegzőknél valamint a címtábláknál.

Bár Than Mór elkészítette az első magyar bélyeg grafikai tervét, kiadására azonban a hadi események miatt nem kerülhetett sor.

A szabadságharc bukása után a magyar posta újra osztrák fennhatóság alá került. I. Ferenc József 1850. december 26-án adta ki postapátensét, amely visszaállította az 1848 előtti állapotokat. A neoabszolutizmus időszakában több, a posta életében jelentős változást vezettek be: egyesítették a levél- és a kocsi postát, bevezették a pénzesutalványt (eddig a feladott pénzt adták át a címzettnek, melynek szállítása és kezelése nehézkes volt). A levélpórtót felváltotta a levélbélyeg használata. A posta osztrák jellege a német nyelv és a császárhű személyzet miatt tovább erősödött. 1855-től megkezdődött a levelek házhoz kézbesítése, és pár év múlva bevezették az expressz kézbesítést is. Ezekben az időkben az országot új katonai közigazgatási körzetekre osztották fel, a területi postaigazgatóságokat a körzetek székhelyein állították fel. Ötvevény (Hochstrass) a pozsonyi főpostahivatal kerületéből a soproni postaigazgatóságához került. A XIX. század közepétől a vasút is bekapcsolódott a postaszállításba. Bécs és Pest között Érsekújváron át indult el a vasúti szállítás, amely a Bécs-Buda útvonalon postakocsin utazók számának visszaesésével járt. Mindezek ellenére a postakocsi járat még egy kis ideig Mallepost néven, az utasokat nem szállító zártsekrényű postakocsi pedig Kariolpost néven közlekedett. Ötvevényt naponta érintette a Mallepost. Az utazók számának további csökkenése miatt 1852. szeptember 1-től megszűnt a Bécs-Győr közötti utasszállító járat, helyette Pozsony és Győr között, Ötvevényen át naponta közlekedő kariol járat került beindításra. A külön (extra) postával utazók számára a lehetőség továbbra is megmaradt. Az osztrák területen Bécs és Bruch a. d. Lajta között a vasút már 1850-ben megépült, Győrben pedig 1855. december 24-én adták át a forgalomnak, ezáltal a postaszállítás a közútról a vasútra terelődött át. A kariol kocsi járat átkerült a Mosony és Pozsony útvonalra és a postaállomás 1856. márciusában Ötvevényen megszűnt.

Folytatása következik.

Horváthné Cserhádi Livia

Nyárázó Kézműves vásár és bogrács fesztivál



Augusztus 27-én került megrendezésre az első ötvevényi Nyárázó bogrács-fesztivál és kézműves vásár a sportpályán. A délutáni kezdődő rendezvényt hagyományörző fellépők színesítették.

A miklósi fúvósok bemutatója után Kúnfi László a pécsi színház nyugalmazott színésze énekelt, majd a miklósi néptáncosok tartottak bemutatót. Ezt követően Sebestyén Tamás és a Gráciák fülbemászó régi slágerekkel szórakoztatták az egybegyűlteket.

Szívesen vállalta a fellépést az abdai Rábadalkör, majd Lengyelországból érkező népi kórus csodálatos énekkel és gyönyörű népviselettel kápráztatta



el a közönséget. A délutáni programot Mc Hawer és Teknő valamint retro disco zárta. A gyermekeknek a nap folyamán kreatív foglalkozást biztosítottunk. A kisebbeket rajzverseny, origami, csillámtetoválás, kézműves foglalkozás, korongozás, légvár és fajtékok szórakoztatták. A „nagyobbak” barátságos fociversenyt nézhettek Szlovákiából, Tósnýarásdról és Nyárásdőrl érkező vendégeinkkel. A nap folyamán egy egészségügyi szűrőbusz állt a látogatók rendelkezésére, mely szintén nagy sikert aratott. A felnőtt látogatókat kézműves vásár, főzőverseny szórakoztatta a pályára. A helyi és környékbeli kézművesek kínálták termékeiket a rendezvényen, a résztvevők kóstolhattak kecsketejből készült termékeket, volt mézeskalács, kézműves szappan, koktélok, egyedi készítésű textil és fajtékok, ékszerek, lekvárok, szörpök. A bográcsban készült ételeket helyi amatőr szakácsokból álló zsűri értékelt, a legfinomabbat egy vándorkupával és egy óriás fakanállal jutalmaztuk. Kijelenthetjük, hogy az utolsó szép nyári hétvégén mindenki találhatott szórakoztató elfoglaltságot a sportpályán.

Rendezvényünkkel szeretnénk egy olyan hagyományt teremteni, amely a helyieken kívül, a környező falvakat is megmozgatná.

Szalmafonás



A Multifunkcionális Szolgáltató Ház adott otthon a mára már feledésbe merülő, de az múlt század derekán is még nagy hagyományát élő szalmafonásnak. Borbély Lászlóné ????? Éva néni jóvoltából tanulhattuk meg az egyik arató dísz készítését. Éva néni a Rábaközéből került menyecskeként a falunkba. Ő még gyerek korába, nyaranta tanulta meg pásztorkodás közben, játékként megélve. Az apró, finom mozdulatok mára már olyannyira rutinná váltak számára, hogy szinte odafigyelés nélkül készül egy-egy díszecske. Mi a rutintalan hagyományörzők eleinte ügyetlenkedtünk, de végére egész jól belejöttünk. Egy megválaszolatlan kérdés maradt a foglalkozás végére, hogy jövőre mikor újra terem friss kalász, emlékezni fogunk-e még vajon az elkészítésére? Ha nem, jövőre is megkérjük Éva nénit, hogy tartson egy „haladó kurzust”, és szertettel fogunk várni rá mindenkit, aki szeretné újra tanulni, első kézből elsajátítani a fortélyokat.



Egyes vidékeken eltérő típusú és elnevezésű aratódíszeket készítettek. Pl: kalászborona, kalászcsgiga, kalászszenstégtartó, esőcsiga, kalászkoszorú, kalászharang, kalászházikó, kalászkorona, szakramentum. A szalma értéktelenségét, vagy értékét leginkább abból láthatjuk, hogy mi mire használták elődeink. Ha megnézzük a paraszti háztartás mindennapi munkájában alkalmazott szalmatárgyait rá kell jönnünk, hogy a szegénység kényszere hihetetlen egyszerű és praktikus ötleteket szült. Kihasználták az anyag puhaságát, csavarhatóságát, kötőerejét, tartósságát. Díszítő funkciója talán kevés, de haszna annál nagyobb volt.

Augusztus 20 .

Államalapító Szent István király és az új kenyér ünnepe



/1083-ban Szent László király ezen a napon, Nagyboldogasszony ünnepe utáni első vasárnap emeltette oltárra I. István király maradványait nyughelyén, a székesfehérvári Nagyboldogasszony-bazilikában, ami az akkori szokások szerint a szentté avatást jelentette./

Idén is Keresztelő Szent János Római Katolikus Templom adott otthon az Augusztus 20.-ai megemlékezésnek, ahol Dr. Bider Zsolt polgármester úr köszöntőjét hallgathatták a résztvevők. A polgármester úr szólt, az első keresztény magyar királyról, Szent István királyunkról, a magyar állam megalapítójáról, az ő munkásságáról. Melynek eredményeként mi magyarok még mindig itt vagyunk, a Kárpát-medence ölelő karjaiban, azon a helyen, ahová minket a Teremtő örökké állított. Az ünnepi beszédében felhívta figyelmünket, hogy merjünk nemzetben, magyarságban, közösségben gondolkodni, ha kell, merjük elfelejteni egyéni sérelmeinket is, és a szívünkre ölelni mindazokat, akik velünk együtt szeretik a hazájukat.

A beszéd után a Winkler Zsolt főtisztelendő atya is az ünnep jegyében szólt az érdeklődőkhöz, kitért Szent István üzenetére, hogy a keresztény hitet meg kell őrizni, az egyház és állam rendjét tiszteletben kell tartani, felhívta a figyelmet az október 2-i népszavazás fontosságára.

A szent beszédet követően az Ifjú Pékség által felajánlott kenyereket megszentelte, és a polgármester úrral közösen megszegették. A mise után a tavaly elindított hagyományt megtartva, az udvaron a hívek némi bor és szőlőlé kíséretében elfogyaszthatták a bőséget jelképező új kenyeret. Jövőre is szertettel várunk ünnepi megemlékezésünkre minden érdeklődőt, vallásától függetlenül.

Néhány érdekesség mi minden történt Aug. 20-án Magyarország történelmében:

- 1083 – I. László király Székesfehérvárott szentté avatatta I. István királyt és Gellért püspököt, ez alkalomból kiengedi börtönéből Salamont, aki IV. Henrik német-római császárhoz megy Regensburgba.
- 1849 – Gróf Vécsey Károly honvéd tábornok Borosjenőn kapitulál a cári csapatok előtt.
- 1900 – Megalakul Vázsonyi Vilmos irányításával a Polgári Demokrata Párt .
- 1908 – A győri Rábca-hidat áthelyezik a folyó új torkolatához, eredeti helyétől kb. 2 km-re.
- 1917 – Harmadik alkalommal is Wekerle Sándort nevezték ki Magyarország miniszterelnökévé.
- 1942 – Horthy István kormányzóhelyettes repülőszerecsény áldozata lesz a keleti fronton.
- 1944 – Amerikai légitámadás éri a szolnoki Tiszai pályaudvart (74 halott), a Tisza-híd környékét és a szolnoki repülőteret (16 halott).
- 1953 – Budapesten megnyitja kapuit a Népstadion (mai neve: Puskás Ferenc Stadion).
- 1966 – Megrendezik az első Debreceni virágkarnevált .
- 1968 – A 20-ról 21-re virradó éjjel megkezdődik a Varsói Szerződés csapatainak inváziója Csehszlovákia ellen Magyarország részvételével.
- 1969 – A tisztavatást első alkalommal rendezik meg a Parlament előtt (egészen 2006-ig).
- 2000 – Megkezdzi adását a Pannon Rádió
- 2006 – Halálos áldozatokat követelő vihar Budapesten és környékén, a Szent István -napi tűzijáték alatt.
- 2007 – Harminchét év után – hagyományteremtő szándékkal – Budapesten a Kossuth tér helyett a Hősök terén rendezték meg – 109 honvéd-, ill. határőrtiszt részvételével – a tisztavatást.

56-os megemlékezés

Részlet Márai Sándor: Mennyből az angyal című verséből

MENNYBŐL AZ ANGYAL – MENJ SIETVE

Az üszkös, fagyos Budapestre.
Oda, ahol az orosz tankok
Között hallgatnak a harangok.
Ahol nem csillog a karácsony.
Nincsen aranydió a fákon,
Nincs más, csak fagy, didergés, éhség.
Mondd el nekik, úgy, hogy megértsék.
Szólj hangosan az éjszakából:
Angyal, vigyél hirt a csodáról.
Csattogtasd szaporán a szárnyad,
Repülj, suhogj, mert nagyon várnak.
Ne beszélj nekik a világról,
Ahol most gyertyafény világol,
Meleg házakban terül asztal,
A pap ékes szóval vigasztal,
Selyempapír zizeg, ajándék,
Bölcs szó fontolgat, okos szándék.
Csillagszóró villog a fákról:
Angyal, te beszélj a csodáról.
Mondd el, mert ez világ csodája:
Egy szegény nép karácsonyfája
A Csendes Éjben égni kezdett –
És sokan vetnek most keresztet.
Földrészek népe nézi, nézi,
Egyik érti, másik nem érti.
Fejük csóválják, sok ez, soknak.
Imádkoznak vagy iszonyodnak,
Mert más lóg a fán, nem cukorkák:
Népek Krisztusa, Magyarország.
És elmegy sok ember előtte:
A Katona, ki szíven döfte,
A Farizeus, ki eladta,
Aki háromszor megtagadta.
Vele mártott kezet a tálba,
Harminc ezüstpénzért kínálta
S amíg gyalázta, verte, szidta:
Testét ette és vérét itta –
Most áll és bámul a sok ember,
De szólni Hozzá senki nem mer.
Mert Ő sem szól már, nem is vádol,
Néz, mint Krisztus a keresztfárról.
Különös ez a karácsonyfa,
Ördög hozta, vagy Angyal hozta –
Kik köntösére kockát vetnek,
Nem tudják, mit is cselekesznek,
Csak orrontják, nyínak, gyanítják
Ennek az éjszakának a titkát,
Mert ez nagyon furcsa karácsony:
A magyar nép lóg most a fákon.
És a világ beszél csodáról,
Papok papolnak bátorságról.
Az államférfi parentálja,
Megáldja a szentséges pápa.
És minden rendű népek, rendek
Kérdik, hogy ez mivégre kellett.
Mért nem pusztult ki, ahogy kérték?
Mért nem várta csendben a végét?
Miért, hogy meghasadt az égbolt,
Mert egy nép azt mondta: „Elég volt.”

.....
Soha ne feledjük névtelen hőseinket!



Ötvenéven, az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára október 20-án emlékeztünk meg.

Az előző évek hagyományait megőrizve, idén is az önkormányzat és a plébániai esték közös szervezésében valósult meg a program.

Az 1956 áldozatainak lelki üdvéért tartott szentmise után fejet hajtottunk, Maráz Lajos, településünk volt plébánosának emléktáblájánál. Koszorút helyeztek el, az önkormányzat, a helyi civil szervezetek és a Keresztelő Szent János Római Katolikus Plébánia képviselői is.



Oktober 20-án a koszorúzást követően a megemlékezés a Multifunkcionális Szolgáltatóházban folytatódott. Dr. Bider Zsolt polgármester ünnepi köszöntője után Petes Róbert teológus, egyháztörténész tartott előadást a győri püspöknek és az egyházmegye papságának 56-os szerepéről.

Az előadást követően Mátrai Imréné megnyitotta Wenezs László korabeli saját készítésű fényképeiből készült kiállítást. A nap zárásaként kötetlen beszélgetés mellett a vendégek megtekintették a kiállítást, amely 2016. november 5-ig még nyitva állt az érdeklődők előtt.

Oktober 21-én délelőtt az Általános Iskolában tartandó ünnepség keretében pedig a Polgármester Úr és az iskola képviselői közösen megkoszorúzták Nagy Péter 56-os mártír, volt iskolaigazgatónkak az iskolánk falán elhelyezett emléktábláját.

Vasárnap délelőtt a szentmise előtt 11 órakor pedig az ötvenévi régi temetőben megkoszorúztuk az 1956-os Ötvenévi Forradalmi Bizottság elnökének, Wenezs Lászlónak, Ötvenévi díszpolgárának a sírját.

A megemlékezés mottójául álljanak itt ezek a gondolatok:

A"..... lényeges dolgokat emberek között soha nem a szavak, mindig csak a magatartás és a cselekedetek intéznek el!". Márai Sándor szavai ezek, aki végigélte azt a forradalmat, melyről megemlékeztünk. Soha sem a szavak számítanak az emberek közötti kapcsolatokban, hanem a tettek, a cselekedet. Kiállítás a másikért, segítségnyújtás embertársainknak, figyelmesség a szeretett lény felé... mind-mind olyan cselekvés, amellyel közvetlen környezetünkre hatást tudunk gyakorolni, s ha ez az odafigyelés a másik emberre szélesebb körben is elterjed, akkor talán jobbat tehetjük a mai Magyarországot is.

Az 56-os hősök emlékére is talán Ő írta az egyik legszebb verset, melyből álljon itt most egy részlet:

Kézműves vásár (2016. november 20.)



Idei karácsonyi kézműves vásárunkat 2016. november 20.-án tartottuk meg a Multifunkcionális Szolgáltató Házban. A rendezvényt egy jótékonyági süteményvásárral kötöttük össze, a helyi háziasszonyok finom süteményeinek bevételeivel az ötvevényi Schreiner családot támogattuk. A 89.000 Ft folyt be a nap folyamán.

Az ötvevényi óvodások fantasztikus néptánc előadását láthattuk. A fellépés után indult a gyerekeknek a karácsonyi bütykölde, ahol sok kis kézműves



próbálhatta ki magát, a korongozás ismét nagyon népszerű volt sok szép kerámia készült.

A kiállítók közt találhattunk kézműves szörpöket, lekvárokat, egyedi készítésű textil állatkákat, fajtékókat, karácsonyi dekorációkat, mézeskalácsokat, gravírozott üvegtermékeket, decoupage technikával készült szebbnél szebb képeket, mézet, egyedi ékszereket.

A nézelődőket a sütemények mellett forralt borral és teával kínáltuk. Csodálatos napot töltöttünk el együtt.

Idősek napja

Az idei évben advent első vasárnapján került megrendezésre az Idősek napja az ötvevényi sportcsarnokban.

Ez a nap alkalmat ad a település vezetőinek megállni a rohanásban, alkalmat ad érzéseik kimondására, a köszönetre, és alkalmat ad a legfontosabbra is, a találkozásra falunk idősebb lakóival.

Ez a nap az helyi idősekről, az ő tiszteletükről szól, hogy érezzék azt, szükség van rájuk, az élettapasztalatukra, a szeretetükre és a türelmükre. Mert a település fiatalabb generációi csak az idősek segítségével ápolhatják a hagyományainkat, tehát száll generációról –generációra a sok tudás.

Dr. Bider Zsolt, Ötvevény polgármestere köszöntőjében a hála szavait tolmácsolta a település idős polgárai felé: „Köszönöm, hogy becsülettel felnevelték gyermekeiket, minket, hogy tapasztalatukkal, tanácsaikkal könnyebbé tették az életüket. Kijárták az utat, hogy nekünk, gyermekeiknek már könnyebb legyen végigmenni rajta.”

Ismét felhívta a figyelmet, hogy mindannyiunknak időseknek és fiataloknak egyaránt hozzá kell járulnunk a nemzedékek közötti, illetve a családon belüli emberi harmónia, odafigyelés, közösségi gondolkodás és összetartozás megeremtéséhez.

Polgármesterünk köszöntője után a hagyományainkhoz híven az Őszidők Nyugdíjas Klub tagjai ez évben is megemlékeztek az elhunytakról egy-egy mécses meggyújtásával.

A megemlékezés után polgármester úr egy új hagyományt indított útjára, a jubilánsok felköszöntését. Minden 70, 75, 80, 85, és 90 éves jelenlétét egy-egy szál rózsával felköszöntött, a 85 éveseknek egy szép emléklappal is kedves-



kedett, megjegyezve hogy a 90 éves ötvevényi szép korúakról már otthonukban is megemlékezett. Az idősek tiszteletére rendezett ünnepi műsor nyitányaként az Ötvevényi Általános Iskola tanulóinak néptáncsoportja lépett fel, majd a Mackó-Kuckó Napköziotthonos Óvoda gyermekei örvendeztették meg nagyszüleiket, dédszüleiket. Vendégünk volt Bende Ildikó Aase - díjas színművész, Takács László előadóművész és Cseh György gitár-művész, akik zenés irodalmi esttel szórakoztatták a vendégeket, ezzel biztosítva a jó hangulatot a vacsorához és az est további részéhez.

A kellemes vacsora után Csányi Patrik szolgáltatta a zenét, melyre kifulladásig táncolhattak idős polgártársaink.

Felidézhetők az elmúlt fiatalyságot, újra megélhették májusi szerenádokat, a szerelmes nyári estéket, és még annyi szépet, melyet életük során átélhettek. Jó volt újra hallani a régi dalokat, nótákat, melyek visszahozták fiatalyság emlékeit.

Megható, s egyben vidám estét tölthettünk el mindannyian, akik ott voltunk. Egy év múlva újra találkozunk.

Mikulás



Idén december 3-án szombaton látogatott el hozzánk a Mikulás a Templom térre. A falu apraja nagya kint nyüzsgött hogy találkozhasson a Mikulással, aki hintón érkezett az anygalka és a krampuszok társaságában hogy kioszthassa a gyerekeknek az ajándékokat. Az óvónénik segítségével közös énekléssel vártuk, közben az

lfiú pékség által felajánlott kalácsot fogyaszthatták a vendégek, de kóstolhattak forralt bort, forralt pálinkát és jó meleg teát is.



Szép korúak felköszöntése

Nagy örömmel tájékoztatjuk az Ötvevényi Hírmondó olvasóit arról, hogy az idei évben 3 ötvevényi lakos is csatlakozott a szép korúak táborához. Kovács Miklósné sz. Szalai Gindl Mária július 16-án, Gintli Gyuláné sz. Szabó Irén augusztus 20-án és Bodor Imre október 23-án ünnepelték 90. születésnapjukat. Irén néninek - mivel egészségi állapota miatt nem tartózkodik ötvevényi otthonába - postai úton küldtük el jó kívánságainkat. Mariska néni és Imre bácsi Dr. Bider Zsolt polgármester és ötvevényi munkatársa, Horváthné Cserhádi Livia emléklappal, virágcsokorral illetve egy üveg itallal személyesen köszöntötte fel. A látogatókat a meghatódott ünnepelték szerető családjuk körében várták, akik lelkesen meséltek az elmúlt 9 évtizedben átélt örömről, sikerekről, megpróbáltatásokról és küzdelmeikről is. Mariska néni és Imre bácsi a mai napig nagyon tevékenyek, és kitaranak amellett, hogy nap mint nap minden ház körüli teendőt maguk végezzenek el, legyen az kertművelés, udvarrendezés, fűtés stb...

Ezúton is jó erőt, egészséget és még nagyon sok boldog évet kívánunk nekik!



ÁLLANDÓ PROGRAMJAINK ÓRARENDJE

IDŐPONT	PROGRAM	HELYSZÍN	INFORMÁCIÓ	
KEDD	15.00-17.00	Őszidők Nyugdíjas klub gyűlése	Multifunkcionális Szolgáltatóház	
	17.30-19.00	Jóga és Meridián torna	Multifunkcionális Szolgáltatóház	Oktató: Bánkó József
	19.00-20.00	Argentín tangó	Multifunkcionális Szolgáltatóház	Oktató: Gácsfalvi Ákos
	Táncoktatás	Multifunkcionális Szolgáltatóház	SPORTCSARNOK	www.yakuzafightclub.com
	16.00-17.00	UKIDO óvodásoknak	SPORTCSARNOK	
CSÜTÖRTÖK	17.15-18.15	Baba-mama klub	Multifunkcionális Szolgáltatóház	Vezető: Kustos-Burány Krisztina
	18.00-19.00	Gyógytorna nyugdíjasoknak	Multifunkcionális Szolgáltatóház	Oktató: Kovácsné Marácz Erzsébet
	17.00 óra	Ötvevényi Nyugdíjas és Polgári Egyesület gyűlése	Multifunkcionális Szolgáltatóház	
PÉNTEK	19.10-20.10	Gymstick	Multifunkcionális Szolgáltatóház	Oktatók: Udvardi Anita Ács László
	16.00-17.00	UKIDO óvodásoknak	SPORTCSARNOK	www.yakuzafightclub.com
	17.15-18.15	JUDO iskolásoknak	SPORTCSARNOK	
SZOMBAT	10.00-11.00	Modern tánc gyerekeknek	Multifunkcionális Szolgáltatóház	Oktató: Máté Andrea

MINDEN PROGRAM LÁTOGATHATÓ, AZ ÚJ TAGOK FOLYAMATOSAN CSATLAKOZHATNAK!
AZ ESETLEGES VÁLTOZÁSOK MIATT KÉRJÜK, KÍSÉRJE FIGYELEMMEL OLDALUNKAT!

ÖTTEVÉNYI MACKÓ – KUCKÓ NAPKÖZIOTTHONOS ÓVODA ÉS BÖLCSÖDE



Szeretettel köszöntjük községünk lakóit!

Szeptembertől ismét elkezdődött az új nevelési év. Mindannyian izgalommal és nagy örömmel köszöntöttük egymást, szeretettel fogadtuk az újonnan érkező kis Mackó – Kuckó lakókat. Induló létszámunk az óvodában 96 fő, a bölcsődében 12 fő. A beiratkozások tükrében év végére az óvodában 123 kisgyermek, intézményi szinten összesen 135 fő várható.

A nyár folyamán az óvoda Pillangó csoportja új asztalokkal, székekkel, szőnyeggel gazdagodott, illetve a Süni és Mókus csoportba új tálaló szekrényeket vásároltunk az Önkormányzat, Képviselő-testület támogatásával. Az udvari játszótér Európai Unió előírásainak megfelelő korszerűsítése, minősítése valósult meg. A szülők felajánlásainak köszönhetően, a szülői munkaközösség jóváhagyásával a bölcsődei udvarra egy új, kombinált mászó vár telepítése került kivitelezésre a nyári leállás folyamán.

Pedagógiai Programunknak, éves munkatervünk célkitűzéseinek tekintetében az őszi sokszínű programokban bővelkedett. Szeptember közepén óvodánkban a régi hagyományokat felelevenítve szüreti mulatságot rendeztünk, a hónap végén hagyományörző Mihály-napi vásári forgatagot varázsoltunk az óvoda udvarára. Október folyamán a helyi Általános Iskola „Levegő” témájú projekt hetében képviseltették magukat nagycsoportos gyermekeink közül néhányan, akik szép eredményeket értek el. November elején nyílt napokat tartottunk, melynek keretén belül Márton-nap jegyében próbáltunk betekintést nyújtani mindennapjainkból. A szülők nagy számban, érdeklődéssel érkeztek, szívesen kapcsolódtak be az egyes tevékenységekbe. Tartalmas pillanatok töltöttünk el együtt. Óvodánk a térségben megrendezendő programokban is igyekszik részt venni. November közepén a győrzámolyi mesemondó találkozón szép egyéni teljesítményekkel, eredményesen szerepeltünk.

Ez úton is szeretnénk köszönetünket kifejezni az Öttevényi Nyugdíjas Egyesületek, az Önkormányzat, a helyi általános iskola, könyvtár, településünk lakói, a kedves szülők, dolgozók együttműködését, segítségét rendezvényeink megvalósításához!



2016.09.30.

Mihály napi vásár az óvodában

„Tiszteld a múltat és éltesd tovább!” / Kőrösi Csoma Sándor /

Családi nyílt napot tartottunk ezen a szép napsütéses délutánon, melyet az iskola pedagógusaival és diákjaival, nyugdíjas egyesületi tagokkal, néptáncosokkal, szülőkkel, nagyszülőkkel, óvodásainkkal, dolgozóinkkal közösen valósítottunk meg.

Közös összefogással történt a hagyomány felelevenítése, őrzése, átadása, falunk legkisebb gyermekeinek, de minden érdeklődőnek is, ezzel együtt pedig vásári forgatagban szórakozhatott a falu apraja-nagyja. Az együtt ünneplés közben kultúra átörökítés, hagyomány tiszteltet, közösségi integritás erősödése valósulhatott meg észrevétlenül. Célunk, a Mihály napi vásárok

forgatagának felidézése és a hagyomány őrzése, ápolása volt.

A vásár kezdetén az óvoda vezetője, Benkőné Krankovits Melinda köszöntötte az egybegyűlteket. Felidézte a régi Mihály napi vásárok történetét, néhány gondolatot osztott meg a készüldésről a vendégekkel. Ezután óvodánk Maci csoportos gyermekei vásári jelenettel hívogattak bennünket a forgatagba. Iskolánk

néptáncos diákjai pedig táncmuzika mulatságba hívták a falu lakosságát.

A sok portéka, melyet óvodás, szülő, nagyszülő, iskolás készített, gyorsan gazdára talált, némi alkudozás után. Akinek kedve volt, népi játékokat játszhatott, ügyességi feladatokat próbálhatott ki, oldhatott meg.

Kézműves tevékenységek sorában kreatív ötleteiket valósíthatták meg az érdeklődők – hajtogatás, vágás, ragasztás, bábkészítés, babák készítése.

A népzene és a táncmuzika mulatság aztán csak fokozta a hangulatot.

Nagy összetartó közösséggé váltunk ezen a délutánon, ahol erősödött az óvoda és a család kapcsolata, generációk tölthetnek fel kulturális tartalommal, tisztelve a múlt öröndő értékeit.

Reméljük a továbbiakban is lesz erre lehetőségünk.

Pillanatképek a vásárból:



2016.11.08-09.

Márton napi hagyományőrző délelőtt, nyílt napok az óvodában



Óvodánk életében már hagyománnyá vált a nyílt délelőtti tartása. Célunk az óvoda és a család közötti kapcsolat elmélyítése, egymás szokásainak megismerése, nevelési elveink közelítése. Nyílt napunkon lehetőséget biztosítunk a szülőknek és az érdeklődőknek, hogy betekinthessenek gyermekeink délelőtti tevékenységébe. Az időpontról jól előre értesítjük a családokat és az érdeklődőket. Óvodánk minden dolgozója fontosnak tartja, hogy az e naphoz fűződő legenda, szólások, közmondások és népszokások megismertetése, valamint a lámpás készítése és a felvonulás, maradandó élményt nyújtson gyermekeinknek és a hozzátartozóknak.

A Márton napi népszokások felelevenítése az őszi mezőgazdasági munkák befejeződéséhez, illetve az advent közeledtéhez kötődnek. November 11. Márton napja a legendához is kötődik, mely szerint Szent Márton egy liba ólban próbált elrejtőzni, amikor püspökhé akarták megválasztani, jó cselekedetei miatt, de a libák gágogásával elárulták őt.

Márton nap idején kezdődtek a nagy lakomák is, melyek libából készült ételek voltak, s a lúdvaszora után már az újbórral - melynek Márton a bírjakocintottak a mulatozók.

A liba csontjának nagyságából és színéből pedig az időjárásra következtettek. **„Aki Márton napon libát nem eszik, az egész éven át éhezik!” - tartja a közmondás.**



Minden csoportban nagyszámú érdeklődő jelent meg ezen a délelőttön. Szülők, nagyszülők, vendégek bepillantást nyerhettek a gyermekek óvodai életébe, napirendjébe.

A témahét keretében minden csoportban változatos tevékenységekkel ismerkedtek meg a gyermekek, melynek utolsó állomása volt a nyílt délelőtti közös játék, tevékenység a szülőkkel. Az óvónők a lámpás fénye mellett elmesélték Márton legendáját, melyet nagy figyelemmel kísért gyermek, felnőtt egyaránt. Ezután közös libás játékokkal, verseléssel, mondókázással, körjátékozással telt az idő. Kézműves tevékenység megvalósítására is sor került, hiszen a gyermek és szülő által közösen készített lámpások csodaszépek lettek.

A tevékenység közben a közös alkotás örömét tapasztalhatták meg gyermekeink, s az együttműködő képességük is fejlődhetett. Az óvoda udvarán tett lampionos felvonulás alatt közösen mondókáztott, énekelt gyermek és felnőtt. „Száz liba... - Nincs szebb madár, mint a lúd... - Libám mondja... - A gúnárom elveszett... - Egyél libám... - Hatan vannak a mi ludaink...”

A lámpásokból ragyogó fény a jó cselekedetek jelképe, mely ezen a délelőttön fényesen világított az óvodában.

„Kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, ha minden nemzedék újra, meg újra meg nem szerzi magának” /Kodály Zoltán/



2016.11.11.

Mesemondó találkozó - Győrzámoly

„Száll a mese szájról szájra”

Az idén 16. alkalommal rendezték a Győrzámolyi Tündérrózsza Óvoda és Bölcsőde mesemondó találkozót, 22 kisgyermek jelentkezett összesen Dunaszegről, Győrzámolyról, Öttevényről, Dunaszentpálról érkeztek a kismese mondók, mindannyian szabadon választott verses mesével indultak.



Az intézményvezető óvónő nyitotta meg a találkozót, majd az óvoda süni csoportja mesedramatizálást adott elő melynek címe: „Sün Balázs”.

A gyerekeket két csoportra osztva, külön termekben mutatták meg tudásukat. Zsúri tagjai időnként ámulva, elégedett mosollyal hallgatták a gyerekeket. A díjak kiosztásánál a megdicsérték a magas színvonalú versenyt. Sokkal felkészültebbek, pontosabbak voltak, a helyezések megállapításáról csak apró finomságok döntöttek.

Valamennyi gyermek emléklapot, könyvet, a helyezettek és a különdíjasok szép és tartalmas mesekönyvet, oklevelet vihettek haza.

Óvodánk is szép sikerrel büszkélkedhet. 10 kisgyermek közül az első helyezett



lett a Maci csoportból Bakó Zalán, harmadik helyezést szintén a Maci csoportból egy kislány: Raczenböck Flóra nyerte el. Könyvvel, emléklappal a Pillangó csoportból Bránát Noel, és Németh Amira térhetett haza. Büszkéek vagyunk gyermekeinkre!

A találkozó befejeztével az intézményvezető óvónő megköszönte a gyerekek, óvónők és a szülők munkáját.

Bab Károlyné
Intézményvezető helyettes

Bölcsődei élet 2016 őszén

Az Ötvenévi Mackó- Kuckó Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde méhecske bölcsődei csoportjába a maximális 12 főből jelenleg 11 kisgyermek látogatja az intézményt. Szeptember óta nagy volt a nyüzsgés a csoportban, hiszen néhányan már Óvodába járnak, míg mások szeptembertől novemberig tartó időszakban ismerkedtek a bölcsődei élettel. Sok kedves kisgyermektől és szüleiktől köszöntünk el nagy szeretetben s annál nagyobb lelkesedéssel fogadtuk a családi környezetből érkező kisgyermeket és szüleiket. Tavasszal is várunk még új gyermekeket, így a búcsúzkodás és ismerkedés folyamatos jellegű lesz a 2016 -os tanév végéig.

Izgalmas hónapok állnak mögöttünk, néhány könnyecske és sok kacagás kíséretében sok szép napot töltöttünk kicsikkel és nagyobbakkal a mi kis „fészünkben”. A mindennapos szabad mozgás, az új játékok kipróbálása s a bátorító felnőtt és gyermektársak erősítették az érzést, hogy „jó ide játszani jönni”! A mese világának felfedezése, a baba és főzősarok élményei, a közös mondókázás megalapozta a közösséghez való tartozást, a barátságok kezdetét. Az udvari játékok során gyakran figyeltük a természet szépségeit, a dió koppanását, a falevelek hullását, a madarak vonulását mely már jelzi a tél közelségét.

Nagy lelkesedéssel várjuk idén is a Mikulást, s készülünk az adventi időszakra,



mely élmények mosolyt csálnak a gyermekek arcára, s ezen élményekre reméljük, hogy évek múltán is elevenen és szeretettel emlékeznek Bölcsődénk gyermekei.

Horváthné Tóth Mónika
bölcsődei szakmai vezető

Sarkady Sándor: Jön a tél

Dér, dé, diridér.	Dér, dé, dara, dé,
Lepereg a falevél,	Didereg a pipitér,
Elszökött a napsugár,	Holnap havat hord a szél –
Tegnap óta köd szítál.	Holnapután itt a tél.

Az őszi hónapok elteltével kezdetét veszi Advent időszaka. Várakozás a kis Jézus megszületésének ünnepére, Karácsony eljövetelére. December elején a gyermekekkel Mikulásra készülünk, ezzel párhuzamosan kezdetét veszi a



karácsonyi műsor és jótékonyági vásárra való felkészülés, melyre szeretettel várunk minden Kedves szülőt és érdeklődőt! Az intézmény javára nyújtott felajánlásokat előre is köszönjük!

MINDEN KEDVES LAKOSNAK ÁLDOTT, BÉKÉS KARÁCSONYT ÉS BOLDOG ÚJESZTENDŐT KÍVÁNUNK AZ ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE DOLGOZÓI NEVÉBEN!

Benkőné Krankovits Melinda
Intézményvezető

Őszi iskolai rendezvényeink



Szeptemberben nagyon jól kezdődött a tanévünk. Az iskola épülete és a tantermek frissen festve várták a tanulókat. Az 5. osztályt új bútorokkal berendezett tanterem fogadta. A széppé varázsolt környezetben sokkal lelkesebben tudnak tanulni diákjaink. Reméljük, hogy belátható időn belül több osztály berendezését sikerül újra cserélni.

A tanulás mellett sok szabadidős programon vehettek részt tanulóink.

Szeptember közepén az egész iskolát lelkesítette a hagyományos papírgyűjtési akció. Az osztályok egymással versengve két konténer papírt gyűjtöttek össze, a bevételt az iskolai programok lebonyolítására, versenyek díjazására fordítjuk.

Október első hetében az Állatok Világnapja eseményhez kapcsolódva, a „Denevér projekt” során megismerkedhettek tanulóink az év emlős állatával. A Magyar Természettudományi Múzeum pályázatára beküldött meséjével Nyerges Anna 5. osztályos tanuló országos 2. helyezést ért el.

Ebben a tanévben is folytatódnak a színházlátogatások, nagy örömünkre sok tanulóink váltott színház bérletet. Az alsósok a Vaskakas Művészeti Központ előadásait nézik, felsős diákjaink pedig Mosonmagyaróváron, a Flesch Károly Kulturális Központ által szervezett előadásokat látogatják.



Ettől a tanévtől kezdődően, iskolánk új tanulóit, az első osztályosokat, a nyolcadikosok fogadták intézményünk diákjaivá. A „Fecskeavató” keretén belül – ahol verset mondtak, kézműveskedtek - elültették az első osztályosok fáját. Ebből a hangulatos rendezvényből szeretnénk hagyományt teremteni. Őszi kirándulásunkon, amelyet a Levegő projekt keretében bonyolítottunk le, meglátogattuk a budapesti Liszt Ferenc Repülőteret. A látogatásbuszokon, idegenvezetők kíséretében betekinthettünk a reptér mozgalmas életébe. Mindannyiunk számára nagy élmény volt ez a program. Ezek után a Csodák palotájába mentünk, ahol a fizika titokzatos világával ismerkedhettünk meg. Rendhagyó fizika órát is tartottak nekünk, ahol sok érdekes kísérletet nézhettünk meg. Az őszi programok közé tartozott, az alsósoknak immár 10. alkalommal megrendezett, nyelvtan- helyesírás és hangos olvasási versenye. A környékből hét intézmény diákjai képviselték magukat iskolánkban. Az ötvenévi gyerekek közül Tóth Luca 2. osztályos, Meilinger Míra 4. osztályos, Csalogány Eszter 3. osztályos és Horváth Eszter 4. osztályos tanulók értek el kiemelkedő eredményt.

Az Adventi időszakban a karácsonyi készülődés tölti ki a tanulás mellett a mindennapjainkat.

Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ Család-és Gyermekjóléti Szolgálat Ötvevény



Szolgálatunk a szociális és mentális problémákkal küzdő személyek, illetve a családok támogatása, tájékoztatása, problémáik megoldásában való segítségnyújtás, hivatalos ügyintézés mellett, a településen élő gyermekek számára szabadidős, prevenciós programokat szervez, továbbá lehetőség szerint részt vesz a faluban megrendezésre kerülő programokon. Két alkalommal részt vettünk a faluban megrendezésre kerülő jótékonyági gyűjtésen, kézműves vásáron, ahol a gyermekek számára biztosítottunk ingyenes kézműves foglalkozást.

Az Ötvevényi Általános Iskola 1.-5. osztályos tanulói részére nyári napközis tábort szerveztünk 2016. június 27.-től 2016. július 1-ig. A táborban 16 gyermek jelentkezett, akik tartalmas, változatos programokon vehettek részt. A programok között szerepelt: csapatépítő, ügyességi játékok, biciklitúra Börcsre- a tájházba, számháború a focipályán, vizes vetélkedő, hogy könnyebben viseljük a nagy meleget. A helyi tűzoltó egyesület jóvoltából kipróbálhatták a tűzoltó autót és meg tudhattak mindent a tűzoltásról. A csütörtöki napon egész napos Bakonyi kirándulás következett- természetesen sík terepen! ;) Pénteken a gyerekekkel ceruzatartót, ajtódiszt, karkötőket készítettünk, X-boxoztunk, társasjátékoztunk. A gyermekek és a szervezők is jól érezték magukat az egy hét alatt, már várjuk a jövő évi tábort!

A Szolgálat kiemelt figyelmet fordít adománygyűjtésre és az adományok továbbításra. A 2016-os évben kéthavonta tartottunk ruhaosztást a falu lakói számára a Multifunkcionális Szolgáltatóházban. Az utolsó alkalom december 5-én lesz, 15:00-tól 17:00 – ig. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A már megunt, kinőtt, de még jó állapotú gyermek, felnőtt ruhákat, cipőket, kabátokat továbbra is leadhatják az Önkormányzat épületében ügyfélfogadási időben.

A karácsonyi időszakban szeretnénk szebbé tenni a nélkülöző családok, személyek ünnepét ezért Ötvevény Község Önkormányzata és a Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálat tartós élelmiszer, édesség-és ajándékgyűjtést szervez az ötvevényi nélkülöző családok és egyedül élő személyek számára. Adományaikat 2016. november 15-től 2016. december 12-ig leadhatják az önkormányzat épületében, az iskolában, a bölcsődében és az óvodában. Az erről készült tájékoztató plakátokat az önkormányzat honlapján és a falu főbb pontjain megtekinthetik. Érdeklődhetnek telefonon is a 06-70/3791145-ös telefonszámon.

Ezúton szeretném megköszönni felajánlásait, adományait, mellyel egész évben támogatták Szolgálatunkon keresztül a rászoruló családokat, személyeket.

Kellemes Ünnepeket és Boldog Új Évet Kívánok Mindenkinek!

Giczi Klaudia
Családsegítő munkatárs

Ötvevény Község Önkéntes Tűzoltó Egyesülete



Mint azt az előző számban leírtam egyesületünk ifjúsági csapata bejutott a megyei II. fokozatú tűzoltó verseny döntőjébe, melyen az ötödik helyen végzett! Augusztus 10-12 között csapatépítő evezést rendeztünk a mosoni Dunán Mosonmagyaróvártól Győrig eveztünk, 2 éjszakát kempingben, sátorban töltöttünk, esténként bográcsoltunk beszélgettünk!

Fiatalok és idősebbek egyaránt jól érezték magukat, megbeszéltük hogy hagyományt teremtünk ezen programból!

A nyár folyamán szerencsére nem történt komolyabb tűz vagy káreset községünkben és külterületén, az aratás is eseménymentesen lezajlott!

Minden év őszén, vizes gyakorlaton veszünk részt melynek ezúttal Abda adott otthont. A feltételezés szerint az iskola egyik tantermében keletkezett tűz, melyet a környék egyesületei közös erővel megfékeztek és szakszerűen felszámoltak! A gyakorlatot a Győri HTP. részéről Pintér Ferenc alezredes úr ellenőrizte és megfelelőre minősítette!

Egyesületünk veszélyes, magas fák kivágásán is dolgozott 3 esetben, ezúton köszönjük az anyagi támogatást Kovács Lajosnak és Boda Imrének!

Az év utolsó napján egyesületünk fogadja a környék tűzoltó egyesületeit, ez is egy hagyomány része melyet a mosonszentmiklósi parancsnok kezdeményezett a tavalyi évben!

Egyesületünk minden tagja nevében nagyon Boldog Karácsonyi ünnepeket, és eredményekben gazdag Boldog Új Esztendőt Kívánok!

Tisztelettel:

Inotai Attila
ÖTE parancsnok

Értesítés

Tájékoztatjuk Ötvevény lakosságát, hogy a GYHG Győri Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. tájékoztatása szerint az ötvevényi hulladékudvar 2016. december 17-étől a téli hónapokra bezár.

A nyitásról mindenkit értesíteni fogunk.

Őszidők Nyugdijas Egyesület!



Őszidők Nyugdijas Egyesület eseményekben, programokban gazdag időszakról tudok ismételtelen beszámolni az öttevényi Hírmondó újság olvasóinak. Pannonhalmára egyesületünk helyközi busz járatával félnapos kirándulást szervezett. Pannonhalmi Bencés Főapátság a magyar történelem emlékhelye, 1996-ban Világörökség részévé nyilvánították, eredeti nevén Győr-Szentmárton. Az ezeréves főapátság látványos épületegyüttese Szent Márton-hegyén épült, román stílusú altemplom és keringő valamint a gótikus bazilika. Könyvtárterme 400 ezres gyűjteményében számos könyvritkaságot őriznek. Sétát tettünk az arborétum és gyógynövénykertben ahol a szerzetesek nagy gonddal termesztik a növényeket, arborétum szomszédságában van a levendula ültetvény. Gyalog sétáltunk le a hegyről pihenésként betértünk a Borbirodalom vendéglőben egy pohár finom pannonhalmi borkóstolóra, utána Pausa Apát-sági Kávéházba vezetett utunk, házi készítésű süteményt és fagyaltot fogyasztottunk. Betekintést nyertünk környezetünkhöz álló csodás kulturális és művészeti értékeinkbe.

Buszsal egész napos kirándulást szerveztünk, úti cél: Ászár, Székesfehérvár, Mária-völgy. Ászáron megnéztük a mini skanzent, melyben Magyarország régi lakóépületeinek, huszonöt-szörös kicsinyített tökéletes makettjeit tekintettük meg. Székesfehérváron utunk a Középkori Romkert-Nemzeti Emlékhelyhez vezetett. A királyi bazilikát Szent István építette, 1003-ra felépült katedrális negyvenhárom királyunkat koronázták meg. A koronázó templom Szent István és fia Imre herceg és még tizenhárom magyar király temetkezési helye volt. Városház téren látható országalmának nevezett Fehérvári jog a város kiváltságának állít emléket. Megnéztük a csodás Szent István székesegyházat is. Székesfehérvártól 8 km-re fekvő Mária-völgybe mentünk a Bory-várhoz. Bory-vár különleges épület csoport, amelyet Bory Jenő (1879-1959) építész szobrász épített, 1923-tól haláláig épült, mint a világ legnagyobb épülete melyet egyetlen ember alkotott. Délután hazafelé ismételtelen megálltunk Ászáron, Jászai Mari szülőházánál. Jászai Mari (1850-1926) a nagyszony emléket őrző kiállításon látható a falusi életből jellegzetes tárgyak, és a művészno személyes tárgyai.

Klubnapunkon az idei nyár nevezetes sporteseményét a Riói olimpiai játékok magyar sportolók eredményeit idéztünk fel. Hazánkat 162 képviselték, 8 arany, 3 ezüst, 4 bronzérmét szereztünk. Bélafalvi János egyesületünk tagjának kapcsolata, emléke fűződik az olimpiai játékok történetéhez. 1972 évi Müncheni olimpia lángjával futott hazánk területén, mai is féltve őrzi a fátylát. Győri Nemzeti Színház VII. alkalommal rendezett nyílt napot, „1.nap Kuliszszák Mőgött” címmel látogatók részére. Színházi vezető kísért bennünket végig a pincétől, a padlásig. Egyesületünk tagjai részt vettek a nyílt napon, mindannyiunk részére nagy élmény volt.

Nyárasd- Öttevény találkozók!

Szeptember utolsó napján, csodás őszi meleg napon indultunk Nyárasdra Szlovákiába, utunkra elkísért bennünket falunk polgármestere Dr. Bider Zsolt. Sok éves baráti találkozó számunkra már történelmi esemény. Első utunk a község főterén lévő Petőfi-emlékműhöz vezetett. Koszorút helyeztünk Petőfi Sándor tiszteletére, szabadságharc hőseinek a magyarság hazaszeretett öntudatának emlékére. Művelődési központban fogadott bennünket Nyárasd polgármestere Bacsó László úr és Németh Jolán a nyugdíjas egyesület elnöke. Színházteremben zenés, táncos hagyományörző szórakoztató műsort láttunk. Étteremben finom vacsora, és néhány pohár Csaló-közi nedű elfogyasztása közben, közös beszélgetés a régi emlékek felidézése történt. Hangulatos zenés szórakozás a késő estig tartott.

Kistérségi találkozót rendeztünk Abda, Börcs, Kunsziget, Mosonszentmiklós baráti nyugdíjas egyesületek vezetői és tagsága részére. Egyesületünk kultúr-csoportja ünnepi műsort adott meghívott vendégek tiszteletére a Multifunkcionális Szolgáltatóházban. Egyesületünk énekkara, szóló énekesei, versmondói, hangszeres szóló, kitűnő, sugárzó produkciót nyújtottak. Műsorunk második részében vidám csodás egységet adó műsorszámok voltak, szalveta ruhás lány éneke, tánc paródia, és végül a tánckar egy összeforrt harmonikus cigány táncot adtak elő. A közönség méltán köszöntötte hosszan tetszésnyilvánítással, sok-sok tapssal műsorunkat. Vendégeinket vacsorával, házi süteménnyel, finom nedűvel vendéglítettük meg a Napsugár étteremben. Részletes beszámoló mellett számos programban volt részünk, Abdán, Börcsön mi is voltunk kistérségi találkozón. Kunsziget története és hagyományörző értékeivel ismerkedtünk meg. Megemlékeztünk Aradi vértanúk áldozataira, 1956 Nemzeti Ünnepe 60. évfordulójára.

Klubéletünk munkájában művészeti, kulturális szórakoztató tevékenységre törekszünk.

A közlegő karácsony fénye mellett vigyázzunk családunk és saját egészségünkre, mert akinek van egészség, azaz ember csodákra képes.

Tagságunk és magam nevében kívánunk Öttevény minden lakójának, Békés Szent Karácsonyi Ünnepeket és Örömteli Boldog Új Esztendőt!

Szeghalmine H. Zsuzsanna
elnök

Ötvenévi Nyugdíjas- és Polgári Egyesület



Az Ötvenévi Nyugdíjas- és Polgári Egyesület 2016. II. felében is számos tartalmas programot szervezett és több jeles rendezvényen is részt vett.

Meghívást kaptunk többek között az ásványrárói kistérségi nyugdíjas találkozóra. A vízparti településre autókkal érkezünk meg. Mindnyájan élményekben gazdagon távoztunk a jó hangulatú szimpóziumról.

A régióink nagy múltú, a hagyományokhoz híven Győrben megrendezett Terményáldásán idén is részt vettünk. A kertészeti kiállítással egybekötött

kulturális rendezvényen szereplő tagtársunk, Dékány Lászlóné Szerá néni nagy sikert aratott a témához illő „A cséphadaró” című vers szavaltatásával. Szerá néninek az idei év újabb elismerést hozott Mosonban, a Fehér Ló művelődési házban. Egy Radnóti vers előadásával bekerült a legjobbak közé, amit könyvvel és oklevéllel jutalmaztak.

Szeptember végén az óvoda udvarán 3. alkalommal megtartott Szent Mihály napi vásáron voltunk, ahol falunk legfiatalabbjaival, az óvodásokkal és általános iskolásokkal működtünk közre. Ebben az évben is kiemelt szerepet kaptak a néptánc, a népi dalok és játékok, a mesejátékok és a kézműves foglalkozások. A rongy- és zöldségbábok, a tökfargás és az esztétikus őszi dekorációk anyagköltségeihez és az előadók díjaihoz pályázati támogatást kaptunk a Győr-Moson- Sopron Megyei Közgyűléstől, sok szülő pedig felajánlásaival segítette.

Különleges élményben volt része a máriakálnoki Káposzta fesztiválon megjelent tagságnak, a Paprétre ellátogatottak pedig közvetlen, barátságos nyugdíjasokat ismerhettek meg.

„A magyar irodalom gyöngyszemei” című zenés irodalmi esten vehettek részt a költészet kedvelői. A teltházas előadást Dr. Fűzfa Balázs irodalomtörténész professzor tartotta két tanítványa: Varga Richárd magyartanár és Rozmán Kristóf egyetemi hallgató közreműködésével. Élvezettel hallgathattuk Kristóf szavaltatában többek között Ady Endre, József Attila, Radnóti Miklós, Weöres Sándor és Kormos István verseit. Richárd gitárkísérettel adott elő megzenésített költeményeket, mellyel még felejthetlenebbé vált az

Evangélikus egyházi hírek

Eljött az advent. Meg kellene szentelni a világot. Egy ideje ezen gondolkodom. Nekünk keresztyéneknek talán ez a küldetésünk. Hogy végre egyszer ne megmondjuk a világnak, ne kioktatni akarjuk a tévelygőket, ne helyreigazítani a hamis úton járókat, ne felemelt mutatóujjal figyelmeztetni a nem velünk járókat. Hanem megszentelni őket.

Csendesen és alázatosan odaállítani mindent ami a világban van, Istenhez. Halkan és szelíden odaérinteni mindenkit Őhöz. Ez lenne a világ megszentelése. Az életet másképp élni, az időket máshogy megélni és megtölteni. Nem pusztán szembehelyezkedve a világgal, mindenre fellengzősen vagy megvetően fanyalogni, hogy a keresztyénség mást tanít. Nem. Ez nem lenne jézusi. Hanem úgy élni, hogy előtűnjön, felragyogjon, megcsillanjon (először talán nekünk és bennünk) valami odaátról. Ez lenne a világ megszentelése.

János evangéliumában halála előtt Jézus így imádkozik: „én öertük odaszentelem magamat, hogy ők is megszentelődjenek az igazsággal” (Jn. 17, 19). Ami igaz volt a keresztre nézve, az igaz születésére nézve is. Születésével odaszentelte magát a világnak. Eljött ide, beleköltözött, benne lakott, részt vett az életünkben. És megszentelődött általa a világ. Amikor a sokaság halált kiáltott valakire, ő felmutatta igralmát. Mikor mások elfordultak, ő odahajolt az emberekhez. Ott volt mindenütt, de máshogy mint mások. És megszentelte a világot azzal, hogy odaemelt mindent és mindenkit Isten világosságába. Talán ezt várnák tőlünk is... A világ ezüst-, arany- és gyémántvasárnapjain otthon, a templomokban vagy a tereken gyertyát gyújtani. Csendes üzenet, de üzenet. A vásárlási lázban égőkkel egy jó szóra megállni. Apró jel, de jel. A sokat, feleslegesen és rosszindulattal fecsegőktől odébb állni. Halk tanúság, de tanúság. A veszekedések viharában egyszer csak valakit megölelni. Apró tett, de mégis szeretet. Azért, hogy megszentelődjön a világ ÁLTALA. Gyülekezeti alkalmaink Ötvenévi és környékén

Kedves Testvérek, kedves Olvasók!

Szeretettel hívjuk a családokat az idei **adventi gyertyagyújtó istentiszteletekre** az ötvenévi evangélikus templomba:

November 27. vas. 10.45 óra adventi gyertya gyújtás az iskolások verseivel és GYEREKISTENTISZTELET a sekrestyében.

December 1-jén csütörtökön 17.30 órakor Taize- liturgiás esti csendességet tartunk a templomban a tėti fiatalok zenés szolgálatával. Felekezeti hovatartozástól függetlenül hívogatunk mindenkit.

December 4-én vasárnap 11.00 órakor a börcsi evangélikus templomban TEOLÓGUS hallgató lesz a vendégünk, ő végzi az igehirdetés szolgálatát. A vasárnapi perselypénzt így a lelkesképzés támogatására fogjuk továbbítani.

December 11-én vasárnap 10.45 órakor közös gyertyagyújtás a gyerekekkel az ötvenévi templomban.

December 11-én vasárnap 10 órakor a GYŐRI Öreg-templomban templomszentelőünnepi úrvacsora istentisztelet lesz, melyet ünnepi közgyűlés, majd állófogadás követ.

Dec. 24. (Szenteste) Ötvenévi 17.00 óra Istentisztelet

Dec. 25. (Karácsony 1. napja) Ötvenévi 10.45 óra Istentisztelet úrvacsora osztással.

Dec. 31. (Óév este) Ötvenévi 17.00 óra, Hálaadó istentisztelet.

Szeretettel hívjuk a családokat és a kedves Testvéreket! Az adventi időre áldott készülődést kívánok mindannyiuknak, Erős vár a mi Istenünk!

Takács Eszter
20/824-8091.

2016. év második feléve Egyházközségünkben –időrendiséget követve



Augusztus hónapban az Ifjúsági Kör Sirokon és környékén töltötte éves nyári táborát. Ennek keretében megtekintettük a siroki várat, az Egri Érseki Palotát, illetve az egri székesegyházat, majd Szilvásváradra és Belpátfalvára is ellátogattunk. Szeptember hónapban a tanév kezdetén beindult hitoktatásban október 31.-e változást hozott. Havassyné Borka Mária, Mimi néni nyugdíjba ment. Helyette Csizmadia Gergelyné hittanár látja el a hitoktatói feladatokat.

A szokásos őszi kirándulásunk a hittanos gyerekekkel szeptember 24-én volt, amikor meglátogattuk a zirci ciszter apátságát.

Szeptember 8-án egyházközségünk érdeklődő tagjai a szomszédos községekben élők részvételével egy Budapestre szervezett autóbusszos zárandokúton vettek részt. Megnéztük az Állami Operaházat, a Terror Háza Múzeumot, az Ország-házat. Közös ebéd és pihenés után a Budapest II. kerületében található máriaremetei Kisboldogasszony-bazilika, zárandokhely főbúcsúai szentmiséjén imádkoztunk hazánkért, községünkért. Hazaindulás előtt felmentünk a Gellért-hegyre.

A 235 méter magas, természetvédelem alatt álló hegy tetejéről este is csodá-



latos panoráma tárult elénk.

Szeptember 13-án volt a Plébániai Esték sorozat újabb rendezvénye „Hozz fel Isten azt a napot” címmel. Dr. Lancendorfer Zsuzsanna néprajzkutató, a Nyugat-magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Főiskolai Kar egyetem docense volt az előadónk. A gyönyörű énekhanggal megáldott, nagy tudású tanárnő élvezetes előadásmódja, közvetlensége magával ragadta a hallgatóságot.

Szeptember 27. Plébániai Est előadója a már általunk jól ismert, többször meghívott Dr. Martos Levente Balázs, a Győri Hittudományi Főiskola tanára, a Pápai Bibliikus Bizottság tagja. Téma a jelenleg sokakat foglalkoztató kérdés volt, a kereszténység és a jövő. A témát az előadó teológiai szempontból közelítette meg, érintve Európa és Magyarország társadalmi problémáit is, hangsúlyozva, hogy jelenleg Európa csak részben keresztény.

Október 20-án a község önkormányzatával közösen emlékeztünk meg 1956-ról. AZ áldozatok lelki üdvéért bemutatott szentmise, majd Maráz Lajos néhai plébánosunk emléktáblájának megkoszorúzását követően a Multifunkcionális szolgáltatóházban –szép számú érdeklődő jelenlétében Hallgattuk meg Petes Róbert teológus, egyháztörténész előadását A győri püspökségnek és az egyházmegye papságának 1956-os szerepe címmel. Október 23-án a Polgármester úrral közös koszorúzáson vettünk részt a temetőben Maráz Lajos plébános és Wenzeszlás László mérnök sírjánál. (Nagy Péter iskolaigazgató emléktáblájának koszorúzása korábban megtörtént.)

November 5-én az Ifjúsági Kör Piliscsabára látogatott el. Ott megtekintettük a Pázmány Péter Katolikus Egyetem csodálatos épületgyűjtését, majd felmáztunk a Nagy-Kopasz hegyen található Dévényi Antal-kilátóhoz.

November 12-én a Győri Szent Imre Templom hagyományos, 10. alkalommal rendezett, egész napos ifjúsági találkozóján voltak fiataljaink. A találkozó alap gondolata: „Tükröm, tükröm mondd meg nekem”. A fiatalok a „Ki vagyok? Ki lehetek?” kérdésekre kerestek választ az előadónak felkért Winkler Zsolt

atya elmékedéseinek segítségével. A délutáni órákban a rendezvényt felkeres-te, jelenlétével megtisztelte, a zárómisént mondta Dr. Veres András püspök úr. November 19-én a kisebb gyerekek Kunszigeten Kézműves napra gyűltek össze. Szent Erzsébet életéről tartott rövid megemlékezést követően a gyer-mek Erzsébetről hallhattak egy kis színdarabot. Ennek szellemében készítet-tek az Erzsébet-legendához kapcsolódva papír-rózsákat, majd ablak-díszeket, Mikulásra rénszarvasokat.

November 22-én a Plébániai Esten vendégünk volt a már régen várt Dékány Árpád Sixtus zirci ciszterci apát. „Ciszterciek: lelki és oktatás” címmel mutatta be a ciszterci rendet, beszélt létrejöttéről, magyarországi tevékenységéről, mai szerepéről. A közvetlen hangú, érdekes, élvezetes előadás nagy tetszést váltott ki a hallgatóságból.

Az év utolsó Plébániai Estje az Adventi Lelki Nap lesz az alábbiak szerint..

2016. december 10.

Vendégünk: Németh László atya pápai prelátus, püspöki helynök

Programok:

15.30 Gyóntatás

17.00 Adventi gyertyagyújtás, szentmise

Szentbeszédet mond: Németh László atya

A szentmise alatt gyóntatás

18.00: AJTATOSSÁG A BETLEHEMNÉL:

SZÁLLÁST KERES A SZENT CSALÁD

Beszélgetés a közösségi teremben, a plébánia udvarán, tea, forralt bor, pogácsa mellett, az egyházközség és az önkormányzat közös szervezésében

A hajnali misék szép áhítata után a résztvevő gyerekek együtt elfogyasztott reggelije a közösségi teremben valószínűleg maradandó élményük lesz. A tapasztalat az, hogy aki eljön egyszer, utána rendszeres résztvevője az adventi, felejthetetlen hangulatú korreggeli miséknek. (Reggelihez péksüteményt a Benes-boltból és az Ifjú-pékségből kapunk.)

A Rózsafüzér imacsoport tagjai havi rendszerességgel, vasárnap délután összejönnek a tagok imádkozni - községünk lakóiért, hazánkért, vezetőinkért, papjainkért, papi hivatásokért.

A Szentlélek imacsoport két éve működik falunkban, a Szentlélek-szemináriumot elvégzettek a tagjai. Zárandokúton való részvételen kívül ott voltak októberben az Országos Karizmatikus Találkozókon. Más községekben is szerveznek tíz hetes Szentlélek-szemináriumot, ahol alkalmanként is többen jelen vannak közülük. Fontos feladatuknak tartják a közös imákon kívül a Biblia olvasását. A Karitás augusztusban 3 ötvenéves családot segített iskolakezdési támogatással 10-10 eFt-os Erzsébet utalvány átadásával. Támogatást kaptak a nyári hittantáborban résztvevő gyermekek. Két alkalommal közel 300 kg almát, illetve 300 kg étkezési burgonyát osztott szét ötvenévesi illetve mosonszentmiklósi családoknak. Az Egyházmegyei Karitással való jó együttműködés keretein belül több alkalommal segített a Karitás csoport vezetője a segélyszállítmányok kamionokból való kirakásában.

Bízunk abban, hogy kezdeményezésük, tevékenységük nem volt hiábavaló és találnak támogató, segítő embereket munkájuk további folytatásához, ugyanakkor a faluból többen is kapcsolatba kerülhetnek vele, segítséget kaphatnak a Karitástól. Fontos megemlíteni a templomunk széppé tétele, rendszeres takarítása is komoly feladatot ró néhány lelkes, áldozatkész testvérünk. Mellettük, az ő munkájukat is kiegészíti a Szent József brigád jelenlegi tevékenysége. (ez a csoport a felújítási munkák során jött létre, de közülük sokan most is heti rendszerességgel dolgoznak.) A templom környezetének gondozása, széppé tétele adja most tevékenységük nagy részét: kerítés-készítés, fűnyírás, bokrok, élősövény gondozása, lehullott lomb összegyűjtése egész évben ad feladatot.

A fentiek alapján örömmel mondhatjuk, hogy plébániánkon aktív közösségi élet folyik. Szeretnénk, ha minél többen csatlakoznának még hozzánk.

Szépüljünk az Ünnepekre!

Arthur Schopenhauer gondolatai jutnak eszembe: „a szépség nyílt ajánlólevél, mely eleve megnyeri a szíveket számunkra”, ezért értékelnünk kell, erősíteni és védeni az idő elkerülhetetlen kihívásaival szemben. Ehhez szeretnék tanácsot adni az Ön frizurája könnyen kezelhetőségéhez és ápolásához.

2016-2017 őszi és téli frizura trendje szerint a nőknél a bob frizura hódít, jelenleg épp az aszimmetrikus változata a legmenőbb.

Visszatér a retro stílus is. Vizes hatással kombinálva különleges frizurát készíthetünk. Ez az a trend irányzat, amit csak kevesen fognak a magukénak érezni. A hajszelét semmi esetre se nélkülözzük.

A rövid, pixie és az undercut fazon is trendi. A rövid haj egyik előnye, hogy ehhez a legkevésbé kockázatos illet vágatni, hiszen ha szeretné lenövesztetni, viszonylag hamar utoléri a haj többi részét.

A **rövid hajú hölgyek és férfiak** gyors és praktikus frizura készítéséhez ajánlom az alakváltó spray-gélt. Ideális rövid frizurák fixálásához, de akár félhosszú hajból is képes extrém frizurát varázsolni. Rugalmas tartásának köszönhetően annyiszor változtatható a frizura alakja, formája egy nap alatt, ahányszor csak szeretnénk! Ha pedig megunta a reggeli fazont, csak formázza át, anélkül, hogy ismét felvinne a gélből a hajára!

A **kreatív hajformázás** terméke az erős, de rugalmas tartású hajformázó paszta. A hajformázó paszta lehetővé teszi, bármilyen frizuraforma kialakítását, enyhén matt fényt ad a hajnak, és hosszantartó kellemes illatot biztosít. 4 az 1-ben hajápoló. Fixál, ápol, illatosít, véd.

A nagy terjedelmű haj ismét divatba jön, amit hullámosító krémmel, hajsütővassal és csavarók segítségével érhetünk el. A hajgondörítő krém hatása akár egy héten keresztül, vagy hajmosástól hajmosásig tart! Fürdés után a legegyszerűbben állíthatjuk vele vissza a természetes, vagy dauerolt göndör hajfűrtök formáját, rugalmasságát, vagy készíthetünk az egyenes hajból nagyon egyszerű technikával göndör hajat. Minden képzeletet felülmúló hatással készíthetünk vele egyenes hajból is göndör hajtincseket, valamint frissíti, illatosítja, aktiválja és tartósítja a göndör hajtincseket is! A krém használata egy új fogalmat valósít meg a **göndör haj** ápolására készült hajápolókról kialakult tapasztalattal szemben.

A keratin a haj szerkezetének fontos építő eleme. A **keratinos hajápolás** hálás szépségápolási hajkezelés, hiszen a keratin a hatását azonnal érezteti. Hajmosás után használva még a nedves hajat is puhává, kellemes tapintásúvá teszi. A keratin a roncsolt, száraz töredezett hajsálakat feltölti a szükséges

tápanyagokkal és gondoskodik a hajszerkezet újjáépítéséről. A keratinos hajápolók rendszeres használatával a károsodott haj visszanyerheti egészségét és természetes ragyogását.

A haj ápolására hajmosás után tanácsos elixírt kenni a hajra, amely revitalizálja, megvédi és táplálja a hajrostokat. Extra selymes tapintásúvá, rugalmassá és ragyogóan fényessé teszi a hajat. Megvédi és erősíti a hajsálakat a kémiai kezelések előtt és a káros külső hatásoktól.

A vörös hajsín minden évben hódít, csak mindig más árnyalatokban. Ebben a szezonban a lágyabb árnyalati, természetes árnyalatok lesznek vörös terén divatosak.

A természetes szőke hajsín is divatos, akár merészebb rezesebb szőke irányában. A barna hajsín kedvelő hölgyek esetében a meleg barnák a vörös, rezes vagy természetes szőke hajsínnel jobban érvényesülnek.

Az ünnepek, a báli és parti szezon közeledtével több lehetőség adódik, hogy elegáns, alkalmi frizurákat kérjen a fodrásztól.

2016-2017 őszi és téli frizura trendje szerint a fonás divatos lesz, de nem egy fonatként készítve, hanem több, akár eltérő méretűként. A laza loknis vagy akár kissé kócos, félig kiengedett hajtól az elegáns tarkó kontyig nagyon széles a skála.

Örömeinkben teli békés karácsonyi ünnepeket kívánok Wass Albert gondolataival.

”Küszöbön áll a nap, az az egyetlen egy nap az évben, mely hivatalosan is a szeretetét. Háromszázhatvanöt nap közül háromszázhatvanöt a gondjaidé, a céljaidé, munkádé, és a szeretetét csupán egyetlen egy, s annak is az

estéje egyedül. Pedig hidd el, Ismeretlen Olvasó, fordítva kellene, legyen. Háromszázhatvanöt nap a szeretetét, s egyetlen csak a többi dolgoké, s még annak is elég az estéje. „

*„Karácsony készül, emberek!
Szépek és tiszták legyetek!
Súroljátok föl lelketek,
csillogtassátok kedvetek,
legyetek újra gyermekek
hogy emberek lehessetek!”*

Bakó Erika
mesterfodrász



- FODRÁSZAT
- FRISURENSTUDIO
- HAIR SALON

www.kobakfodraszat.hu

KOBAK Fodrászat Bt.

KÓKA Kő-és Kavicsbányászati Kft.
9153 Ötvevény Királyréti dűlő
+36 96 350 860
+36 30 6820 452
www.kokakft.hu



A bányüzem 1991 óta működik. A STRABAG Konzern egyes országokban lévő bányászati érdekeltségeinek szakmai elven egy direkcióba történő szervezése kapcsán 2003. január 1-től a KÓKA Kft. a 22-es, majd RS Direkciónak (magyarországi) területének részeként tevékenykedik. A KÓKA Kft. tevékenysége kiterjed az ország különböző helyein működő kő, illetve kavicsbányák és homokbánya üzemeltetésére, a termelt ásványi nyersanyagok szabványokban előírt minőségű, esetenként egyedi minőségű termékekre történő feldolgozására és értékesítésére, valamint bizonyos bányászati jogainak bérbeadására.

Működése során alapvetően kavics és homokbányászati, illetve az ehhez kapcsolódó termékosztályozási és értékesítési tevékenység tartozik.

A bányatóból egy MBK-110 típusú markolós úszókotróval kitermelt nyers homokos kavics egy része értékesítésre kerül, a maradék nyersanyag pedig mosó-osztályozó berendezésen kerül feldolgozásra. A nyersanyag továbbítása az osztályozó-törő rendszerre munkagépekkel történik. Osztályozás után a termékek egy része még egy törő berendezésre kerül, amiről a feldolgozott anyag szintén értékesítésre kerül. A keletkezett frakciók értékesítése munkagépekkel történik. Fentiekén kívül még a bányászati előkészítés során, lefedett, meddős réteg is értékesítésre kerül, mint töltőanyag, bánya meddőként. Ebben a folyamatban is munkagépek vesznek részt.

Az üzem létszáma 14 fő, amelyből 2 fő alkalmazott és 12 fő fizikai állomány.



Bemutatkozik a VENESYS KFT

Külföldi ipari high-tech gyártó cégek számára nyújtunk kereskedelmi és mérnöki szolgáltatásokat. Piackutatást végzünk, helyi üzleti-kereskedelmi tervet készítünk és ezeket végre hajtjuk. Részt veszünk a tervezési és fejlesztési folyamatokban. A legtöbb projektünk az orvosi műszergyártás és az ipari automatizálás területén van. A cég székhelye Ötvevényen, az irodánk azonban a győri Leier City Centerben található. A cég tulajdonosa és ügyvezetője: Venesz Béla (mérnök-informatikus; közgazdász).

Dipl. Ing. BÉLA VENESZ
 general manager
 bela.venesz@venesys.eu

H-9024 Győr, Hunyadi út 14.
 Leier City Center
 T: +36 96 618 050
 F: +36 96 618 059
 M: +36 30 4999 303
 WWW.VENESYS.EU



BEJGLI KUPA 2016.
Ötvevényen a
Földvály Tibor
Sportcsarnokban
2016. december 28.



2016. december 28-án
 ismét megrendezésre kerül az
Ötvevényi Földvály Tibor
Sportcsarnokban
 a hagyományos

"BEJGLI KUPA"

December 20-ig várjuk a csapatok
jelentkezését!

Jelentkezni lehet a
06 70/339-3745-ös telefonszámon, illetve
az esti órákban a sportcsarnok büféjében.

Tél a kiskertekben



Akinek nincs kertje, csak az gondolja azt, hogy a kertész télen pihen. Egy igazi kertbarát télen is talál elfoglaltságot a kertben. Ha igazán beköszönt a tél, faggal, hóval, akkor jön az aktív feltöltődés, tanulás, tervezgetés ideje, nem is beszélve az elmúlt év számadásáról.

Egy mozgalmas évet tudhatunk magunk mögött, robogva jött a tavasz, a nyár a havi átlaghőmérsékletet tekintve nagyon meleg volt. Bár csapadékban sem szenvedtünk hiányt. Igaz volt úgy, hogy az egész havi átlag pár óra alatt leesett. Sajnos ezzel számolnunk kell a jövőben is, mert már tény, hogy földünk átlaghőmérséklete nő. Így forró nyarakra, és rövid, fagyos napoktól mentes télre kell számítanunk.

Idén sajnos a szüretet a tavaszi fagy "megoldotta". Ahol mégis sikerült szüretelni, ott a sok csapadék miatt a gyümölcsök a gombás fertőzések miatt rosszul tárolhatóvá váltak. Sajnos a monília sok termést megfertőzött.

Ezért nagyon fontos az őszi lemosó permetezést elvégezni, ami azt jelenti, hogy fagymentes időben a lombtalan fákat, melyek alól előzőleg összeszedtük a lehullott lombot, kén és réz tartalmú szerrel lepermetezzük. Ezt lehetőleg 10°C-os hőmérsékletben és szélcsendes időben végezzük. Így nagyban gyéríthetők az áttelelő képletek, legyen szó gombákról vagy rovarokról.

A pincében vagy veremben betárolt gyümölcsöt legalább kéthetente válto-gassuk át. A betegeket ne hagyjuk egy légtérben az egészségesekkel, nehogy azokat továbbfertőzzék.

Ha a zöldséget és a gyümölcsöt együtt tároljuk, akkor csökken az eltárolhatóságuk, mert a kölcsönös kipárolgásukkal túlérlelik egymást.

Sokan kinevetik azokat, akik a fák törzsét, vastagabb ágait fehérre meszelik, pedig ez egy régi és hatásos módszer a téli napsütés miatti fagyások elkerülésére, nem is beszélve a növényvédelmi hasznosságáról, hiszen a méz fertőtlenítőként működik.

A fák metszésével várjuk meg a kora tavaszt. A téli kerti séták során a fán

maradt gyümölcsöt (gyümölcsmúmiákat) szedjük vagy verjük le, és semmisítjük meg.

Ha az őszi folyamán gyümölcsfát vagy örökzöldet ültettünk a száraz, meleg, téli napokon érdemes meglocsolnunk, bármennyire is furcsán hangzik.

Sokan a virágládákba, edényekbe is ültetnek télire növényeket. Ezeket is meg kell locsolni, ha száraz meleg a tél. Természetesen csak fagymentes időben.

Az őszi lehullott lombot még mindig sokan elégetik, pedig kár érte, mert nagyon értékes tápanyag. Ezért én inkább a komposztálást javaslom. Mindenféle hiedelemmel ellentétben még a diófa lombja is komposztálható. Egy másik tévhit, hogy a fahamu nem jó a talajra, kiszórva ugyanis nagyon erősen lúgosít, azonban a komposztba rétegezve, elterítve első osztályú tápanyag válik belőle.

Az elmaradt őszi ásást enyhébb téli napokon nyugodtan elvégezhetjük.

A szobai virágainkat télen kevesebbet locsoljuk, és tápoldatozni is elegendő havonta. Az orchideák sem szeretik, ha túlöntözik őket. Sőt, tévhit az is, hogy a kaspójukban állhat a víz. Minden szobanövény azt szereti, ha akkor öntö-zük meg, ha a földje már kicsit kiszáradt. figyeljünk a hidegre és a huzatra, mert már pár perces hideg elegendő, hogy növényeink megfázzanak.

egy kis tavaszt tudunk a lakásba varázsolni, ha jácint hagymát vízbe teszünk, mert gyökeresedést követően virágot is hoz. Ha a kertből hagymást szedünk fel (tulipán, jácint, krókusz), majd föld és homok keverékébe ültetjük, akkor 3-4 hét elteltével szépen kivirágzik.

Az énekes madarokról se feledkezzünk meg. Lehetőleg olajos magvakkal tápláljuk őket, és ha meleg az idő, akkor egy lapos tálban itatót is készíthetünk számukra.

Lippai János gondolatával búcsúzva kívánok sikeres kertészkedést 2017-re:

"A kert földön talált csillagos ég, ami új életet ad, erőt nyújt, bút, bánatot kerget."

Kedves Olvasó! Ismét elröppent egy esztendő, ismét az év legszebb ünnepére készülünk. Várjuk, hogy ismét együtt legyünk szeretteinkkel békességben, szeretetben, megértésben. Talán lesz idő arra is, hogy a karácsonyfa körül felidézzük a régi karácsonyok emlékét.

Ehhez adhat segítséget Wass Albert csodálatos meséje, és ezzel a történettel kívánunk mi is valamennyi kedves olvasónak áldott, békés, boldog karácsonyi ünnepeket.

Vass Albert: Karácsonyi mese

Nagyapánk ott ült szokott helyén a kandalló mellett, s olykor egy-egy bükk-fahasábot vetett a sziporkázó tűzre. A szűzdohány füstje kék felhőbe burkolta pipázó alakját ott a nagyszoba végiben, s ezüstös szakállán olykor megcsillant a láng.

Mi gyermekek a mennyezetig érő, gyertyafényben izzó karácsonyfa körül álltunk elfogódottan, és izgalomtól elmeredt szemmel, és sóvár pillantásokat vetve a karácsonyfa alatt fölhalmozott ajándékokra, húségesen elénekeltük a Mennyből az angyal összes verseit. Ének után apám fölolvasta a betlehemi csillag történetét a Bibliából, elmondtuk közösen a karácsonyi imádságot, s azzal nekiestünk a játékoknak, akár karámba szorított birkanyájnak az éhes farkascsoforda.

Kis idő múltával nagyapánk megszólalt ott a kandalló mellett a maga érdes vénemberhangján: - Aztán tudjátok-e – kérdezte –, hogy miképpen keletkezett tulajdonképpen a karácsony? - Akkor született a Jézus Krisztus – felelte Margit húgom okosan új babaháza előtt térdepelve, s nagyapánk bólintott rá. - Ez igaz – mondta –, mert hogy ő volt az Úristen legnagyobb karácsonyi ajándéka az emberi világ számára. De maga a karácsony már régen megvolt akkor. Ha ideültök mellém a tűzhöz, elmondom, hogyan keletkezett. Köréje gyűltünk a szőnyegre, mindegyikünk valami új játékot cipelve magával, s figyelmesen lestük a száját, mert nagyapánk nagyon szép és érdekes meséket tudott ám.

- Hát az úgy volt – kezdte el, miután nagyot szippantott a pipájából –, hogy réges-régen, amikor Noé apánk unokái megépítették volt a Bábel tornyát, s annak ledőlte után nem tudták megérteni egymást többé, mert az önzés összezavarta a nyelvüket, az irigység és az elfogultság egyre jobban és jobban kezdett elhatalmasodni ezen a földön. Aki nem volt olyan ügyes, mint a szomszédja, azt ölte az irigység, hogy a másiknak szebb háza van. Aki rest volt megművelni a földjét, az irigyelte azt, akinek szebb búzája termett, s mikor az irigykedés már igen-igen elhatalmasodott az embereken, akkor megszületett benne a gonoszság. A rest lopni kezdett, a tolvaj gyilkolni, s a kéregető rágyújtotta jötevéjére a házat. Addig-addig, hogy egy napon aztán az Úristen odafönt az égből megsokallotta az emberek gonoszságát, s rájuk szabadította a sötétséget és a hideget. A nap eltűnt az égről, a vizek befagytak, s a rablógyilkos számára nem termett többé semmi az elrablott földön. Nagy fázás, éhezés és pusztulás következett ebből az egész emberi világra. Mikor pedig már közeledett erősen az idő, mikor minden emberi életnek el kellett volna pusztulnia a földön, az Úristen odaintette maga mellé kedvenc angyalát, a Világosságot, és ezt mondta neki: "Eridj le, hű szolgálóm, s nézz körül a földön, melyet gonoszsága miatt pusztulásra ítélttem. Vizsgálj meg minden embert, asszonyt és gyermeket, s akinek még megtalálod egy csöpp kis nyomát a jóságnak, annak gyűjtsál gyertyát a szívében. Én pedig majd az utolsó előtti napon alánézek a földre, s ha csak egy kicsike világosságot is látok rajta, megkönyörülök az emberi világon, s megváltoztatom az ítéletet, amit kirottam rája." Ezt mondta az Úristen, s a Világosság angyala alászállott a földre, hogy teljesítse a parancsot. A föld sötét volt és hideg. Mint a csillagtalán, zimankós téli éjszaka, olyan. Az emberek tapogatózva jártak az utcákon, s akinek még volt egy darabka száraz, fagyott kenyere, az elbújt vele a pincék mélyére, hogy ne kelljen megossza mással. Egy birkabőr bundáért meggyilkolta apját a fiú, s akinek még tűz égett a kemencéjében, az fegyverrel őrizte szobája melegét a megfagyóktól. Az



angyal nagyon-nagyon elszomorodott, hogy hasztalan járta az emberi világot, mert nem talált benne sehol egy fikarcnyi jóságot sem.

Lassanként kiért a városból, s ahogy a dülőúton haladt fölfele a hegyek irányába, egyszerre csak összetalálkozott a sötétben egy emberrel, aki egy döntött fát vonszolt magával kínlódva. Kíéhezett, sovány ember volt, s csak szakadt rongyok borították a testét, de mégis húzta, vonszolta magával a terhet, bár majdnem összeroskadt a gyöngeségtől. "Minek kínlódsz ezzel a fával?" – kérdezte meg az angyal.

– Hiszen ha tüzet gyűjtanál belőle magadnak itt, ahol állsz, megmelegednél mellette." „Jaj, lellem, nem tehetem én azt – felelte az ember. – Asszonyom, s kicsi fiacskám van otthon, kik fagnak meg, s olyan gyöngék már, hogy idáig nem jöhetnének el. Haza kell vigyem nekik ezt a fát, ha bele is pusztulok." Az angyal megsajnálta az embert, és segített neki a fával, s mivel az angyaloknak csodálatos nagy erejük van, egyszerre csak odaérték vele a sárból rakott kunyhóhoz, ahol a szegény ember élt. Az ember tüzet rakott a kemencében, s egyszeriben meleg lett tőle a kicsi ház, s míg egy sápadtra éhezett asszony s egy didergő kisfiú odahúzódtak a tűz mellé melegedni, az angyal meggyújtott egy gyertyát az ember szívében, mert jóságot talált abban. „Édesanyám, éhes vagyok.” – nyöszörögte a gyermek, s az asszony benyúlt a rongyai közé, elővett egy darab száraz kenyert, letörte az egyik sarkát, s

odanyújtotta a gyermeknek. "Miért nem eszed meg magad a többit? – kérdezte az angyal. – Hiszen magad is olyan éhes vagy, hogy maholnap meghalsz." „Az nem baj, ha én meghalok – felelte az asszony –, csak legyen mit egyék a kicsi fiam." S az angyal ott nyomban meggyújtotta a második gyertyát is, és odahelezte az asszony szívébe.

A gyermek leharapott egy kis darabot a kenyér sarkából, aztán megszólalt: „Édesanyám, elhozhatom két kis játszótársamat a szomszédból? Ők is éhesek, s nincs tűz a házukban. Megosztanám velük ezt a kis kenyeret, meg a helyet a tűznél!" Az angyal pedig meggyújtotta a harmadik

gyertyát is, és odaadta a kisfiúnak, aki boldogan szaladt ki a gyertyával a sötét éjszakába, hogy fénye mellett odavezesse kis társait a tűzhöz és a kenyérhez. S pontosan ekkor érkezett el az utolsó előtti nap, és az Úristen alánézett a földre, s a nagy-nagy sötétségben meglátott három kis pislákoló gyertyalángot. És úgy megörvendett annak, hogy az angyal mégis talált jóságot a földön, ha nem is többet, csak hármat, hogy azon nyomban megszüntette a sötétséget, visszaparancsolta a napot az égre, s megkegyelmezett az emberi világnak.

S azóta minden esztendőnek a vége felé az Úristen emlékeztetni akarja az embereket arra, hogy a gonoszság útja hova vezet, s ezért ősszel a napok rövidülni kezdenek, a sötétség minden este korábban szakad alá, és minden reggel későbbben távozik, hideg támad, és befagnak a vizek, s a sötétség uralma lassan elkezd megfojtani a világot. Mi emberek pedig megijedünk, s eszünkbe jut mindaz a sok rossz, amit elkövettünk az esztendő alatt, és amikor eljön a legrövidebb nap, és a Világosság angyala alászáll közénk jóságot keresni, egyszerre mind meggyújtjuk a karácsonyfa gyertyáit, hogy az Úristen ha alátekint, fényt lásson a földön, s megbocsássa a bennünk lévő jó miatt a bennünk lévő rosszat. - Ez a karácsony igazi meséje – fejezte be nagyapánk ott a kandalló mellett azon a régi-régi karácsonyestén



Kedves Olvasók!

Ahogy azt megszokhattuk, augusztusban ismét súlyzókat ragadtunk és megkezdtük az alapozó edzéseinket. Ezúttal a szezonban is heti kettő alkalommal van lehetőségünk a felkészülésre az ötvenévi sportcsarnokban.

Általánosan a bajnokságról annyit lehet mondani, hogy egyre nehezebb dolgunk van, mivel a csapatok elképesztő tempóban fejlődnek, újabb és újabb játékosok jelennek meg, akik korábban magasabb osztályban is játszottak. A sorsolásunkkal kapcsolatosan átlagos csoportba kerültünk. Azt azért muszáj megemlítenünk, hogy míg az Nb2-es bajnokságban 12 csapat szerepel idén, a miénk ismét emelkedő tendenciát mutat. Míg az „A” csoportban 9, a „B” csoportban 8 csapat mérettetheti meg a tudását. Ez összesen 17 egyesület jelent. Mivel ezek között érthetünk olyan csapatokat is, mint a Hegykő, vagy a Répcelak, ezért kilométerek száma is csak növekedik.

Csapatunk összeállítása egyre színesebb és új játékosokat is üdvözölhetünk magunk között, akik hősiességgel teljesítették a nyári alapozásunkat is:

- Peczár Anita
- Tubáné Steininger Beáta
- Balla Edit
- Modrovich Katalin
- Kovacsics Bianka
- Vida Kata
- Kollerné Bara Krisztina
- Parádi Zsuzsanna
- Czank Adrienn
- Gartner Andrea
- Ludván Anita
- Gáli Kincső
- Horváth Krisztina
- Rudinszki Adrienn
- Barabás Réka
- Gellér Zsófia
- Dobozy Alexandra

Újjonnan kezdte meg velünk a felkészülést Bara Zsuzsanna, Pápai Nikolett és Tóth Viktória is.

Szülési szabadságon van jelenleg Dr. Tavaszi Helga és Konyeczky Szilvia. Szilvi egyébként már ellátogatott hozzánk pár őszi edzésünkre. Ki tudja, mit hoz a jövő.

Megyeri Dóri, pedig mint „idegenlégiósunk” segíti a felkészüléseinket és tart velünk (ha fizikálisan nem is, de lélekben) a megmérettetéseinken.

Csapatunkat, pedig ahogy eddig is Kompis Szilárd (Mester) vezeti.

Röviden a bajnokságról

Fő célunk a felsőházba való bekerülés. A tabella jelen állása alapján erre meg is van az esélyünk.

Helyezés	Név	Győzelem	Döntetlen	Vereség	Pontszám
1.	Fertőszentmiklós	8	0	0	16
2.	Hegykő	6	0	2	12
3.	Répcelak	6	0	2	12
4.	Ötveny	4	0	4	8
5.	Bősárány	3	0	3	6
6.	MOGAAC	2	0	6	4
7.	Győrszemere	1	0	5	2
8.	Kapuvár	0	0	8	0

Jelenlegi statisztikánk az alábbiak szerint alakult:

Időpont	Hazai	Vendég	Eredmény	Pontszám	Gólkülönbség
2016.10.01 18:00	Győrszemere	Ötveny	23 - 29	2	6
2016.10.08 16:00	Kapuvár	Ötveny	17 - 29	2	8
2016.10.16 16:30	Ötveny	Fertőszentmiklós	22 - 30	0	-8
2016.10.22 18:00	Mogaac	Ötveny	15 - 17	2	2
2016.10.27 19:30	Ötveny	Hegykő	17 - 19	0	-2
2016.11.05 18:00	Répcelak	Ötveny	26 - 23	0	-3
2016.11.13 16:30	Ötveny	Bősárány	20 - 19	2	1
2016.11.19 18:00	Hegykő	Ötveny	25 - 17	0	-8
2016.11.24 19:00	Ötveny	Győrszemere			0
2016.12.04 16:30	Ötveny	Kapuvár			0
Őszi szezon pontszáma				8	-4

Jelenleg 8 nehéz mérkőzést tudhatunk a hátunk mögött és mindenhol akadnak meglepetések. Természetesen a mérkőzések mellett egy sérüléshullámmal is meg kellett küzdenie csapatunknak, ahol ismét jelesre vizsgáztunk, hiszen így is sikerült begyűjteni a 2 pontot Mosonmagyaróváron illetve Bősárány ellen is. Elmondhatjuk, hogy Bősárány ellen 2016.11.13.-án az Ötveny Sportcsarnokban a hangulat a tetőfokára hágott. Ilyen mérkőzést sem sűrűn játszottunk, de sikerült diadalmaskodnunk.

A közeljövőben kettő hazai mérkőzésre számíthatunk, először a Győrszemere csapatát, majd a Kapuvár játékosait fogadjuk csarnokunkban.

Sok szeretettel várunk minden szurkolót ezekre a mérkőzésekre is!

Társadalmi tevékenységünk

Természetesen ott segítünk, ahol tudunk. Igyekszünk mindent megtenni, hogy mi is aktívak legyünk a jó célokért. Idén a Győrújbarát által meghirdetett mackóexpedícióra vittünk plüssmackókat a gyermekmentők részére, amely azt is mutatja, hogy nem csak a pályán, hanem azon kívül is összetartunk.



További terveink

Az őszi szezon lezárásával ismét lesz egy karácsonyozás, terveink szerint ahogy eddig minden évben, szilveszter délelőtt egy nagyon laza kis játékos összejövetel a csarnokban. Ezt követően január-február környékén ismét szedünk magunkra némi izmot is a karácsonyi bejglük után. Január végén, február elején pedig számítunk sokak segítségére, amikor is a felkészülési részeként ismételten szeretnénk megszervezni a Varga András Emléktornát. Ez nagyon fontos a csapatunknak.

Pályázataink

Ebben a szezonban nemcsak a kézilabdában tevékenykedtünk, hanem Sportegyesületként a bajnokság erősödése miatt is el kellett gondolkoznunk az egyesület finanszírozásán is. Megragadva a TAO nevű sportfejlesztési program által nyújtott lehetőségeket, idén csapatunk is benyújtotta pályázatát. Ezzel lehetőséget teremtve kisebb/ nagyobb vállalkozásoknak a társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény (a továbbiakban: Tao. tv.) 22/C. §-ában rögzített adókedvezmény igénybevételére.

Pályázatunkat az önkormányzat oldalán is elérhetik az Ötvenévi Kézilabda SE fül alatt.

Aki kapcsolatba szeretne lépni Egyesületünkkel, az alábbi E-mail cím alatt megteheti: ottevenyse@gmail.com

Minden kedves felajánlásnak nagyon örülünk, és nagyon köszönjük azoknak, akik eddig is figyelemmel kísérték a mérkőzéseinket és támogattak minket. Mi az összes mérkőzésen azon vagyunk, hogy megháláljuk ezt a szeretetet! Hajrá Ötvenévi!



Az ÖTC 2016/2017-es bajnokság őszi szezonjának összegzése az alábbiak szerint alakult:

A bajnokság kezdete előtt egy fontos szabályzat módosítása alapjaiban "rengette meg" az amatőr futball világot: az Igazolási és Átigazolási Szabályzat visszatért a 2001 előtti állapotokhoz. A felnőtt játékosok csak nyáron szabadon igazolhatóak, télen csak térítési díj ellenében (az életkorukhoz kötötten) távozhatnak más klubba. Az utánpótlás játékosok minden időszakban jelentős térítési díj ellenében válhatnak egyesületet. Ennek hatását mi is éreztük, mert sokáig kérdéses volt az U14-es csapatunk indulása. Azonban kezdjük az utánpótlás helyzetének értékelését a legkisebbeknél: 2016 nyaratól beindítottuk a klub történetében egyedülálló módon az óvodások képzését az "ovifoci" program keretében, az ötvenévi óvodával együttműködve. Már az első edzésen komoly fogadókészség jelentkezett, hiszen 19 (!) kis ovis jelent meg a foglalkozáson, a szüleikkel. Azóta ez a szám 12-14 kisgyermek vonatkozásában állandósult, edzőjük a felnőtt csapat játékosa Fuhrmann Péter, aki UEFA Grassroots "C" licensszel rendelkezik. A Borszik programban 4 csapattal (U-7,U-9, U-11, U-13) veszünk részt. Egyesületünk vezetése teljesen új alapokra helyezte az utánpótlás nevelés ezen korosztályainak képzését, Sallai Tamás "C" licenyes edző személyében egy elhivatott, komoly szakértelemmel bíró utánpótlás szakember fogja össze a "bozsikos" gyerekeket, melyben sikeresen részt vesz még Nagy László, felnőtt csapatunk kapitánya is. Az őszi sporttörténelmi Borszik fesztivált rendeztünk hazai pályán, 106 (!) kis gyermek részvételével, ilyen rendezvényre a klub történetében még nem került sor. Az U-14-es csapatunk partnerségi keretben a Besenyő SC Rábatapona csapatával közös gárdával indul, edzőjük Gögh Péter, a gyerekek szépen teljesítették az őszi, második helyen állnak bajnokságukban. Az U-16-os együttesünk a nyári létszámproblémákat olyan sikeresen megoldotta, hogy 23 (!) játékos áll Gögh Péter edző rendelkezésére. A Börcs KSE-vel történő nagyszerű együttműködésnek köszönhetően több börcsi fiatal játszik nálunk ebben a korosztályban, illetve hathatósan kapunk segítséget tőlük a csapat szállításában is. A csapat dőcögős kezdés után egyre jobb játékot nyújtva a második helyen áll a bajnokságában.

Az U-19-es csapatunk Stark Csaba UEFA "B" okleveles edző irányításával folyamatos edzésekkel, hullámzó teljesítményt nyújtva szerepelt. Többször is létszámproblémák hátráltatták a jobb eredmény elérését, a tavaszi szezonra több fiatal játékos bevonásával tervezzük a csapat "kiegyenesítését".

Végezetül a felnőtt csapatunk őszi szezonjáról:

A bajnokság előtt érkezett a gárdához Bognár János (Ausztria, Jois), Klement Balázs (DAC 1912 SE) Fuhrmann Péter (Jánossomorjai SE). Az elmúlt bajnokság 5. helye után előrelépést vártunk a csapatunktól, azonban kellemetlen meglepetésre visszaesés következett be, és biztató kezdés után sajnos 8 mérkőzéses nyeretlenségi szériát "produkált" a gárda, aminek következtében jelenleg a 10. helyen állunk a tabellán.

A bajnokság végén a gyenge szereplés miatt felajánlotta lemondását Germán Ferenc vezetőedző. Az elnökség a 2016.11.16-án megtartott - közel 3 órás - elnökségi ülésen az őszi történetet alaposan megvizsgálta, kielemezte a vezetőedző bevonásával. Végül az elnökség egyhangúan, minden információ birtokában - Germán Ferenc vezetőedzővel egyeztetve - azt a döntést hozta, hogy a csapat irányítását az őszi halvány szereplés ellenére továbbra is Germán Ferenc vezetőedzővel képzelel el. Természetesen mind az edzőnek, mind a csapatnak változtatni kell, az elnökség elvárja, hogy a csapat egy komoly téli felkészülést követően jelentősen javítsa helyezését.

Az egyesület napi életét nyomon követhetik a Facebookon is, keresse meg és lájkolja az "Ötvenévi Torna Club hivatalos oldala" oldalunkat!

Kérünk minden szurkolónk, szimpatizánsunk támogatását egyesületünk eredményes szereplése érdekében!

Hajrá Ötvenévi!

Üdv.

Bári Péter

Tisztelt Olvasók!

Elröppent az aszályos nyár és vele együtt az ősz is. A két évszak szűkös termései és az abból készült finom befőttök, lekvárok, szörpök már rég kamráink polcain sorakoznak, aki tehetne fagyasztóját is feltöltötte. Megint elérkezett az advent időszaka, az ehhez kapcsolódó visszaemlékezésekkel, apró ötletekkel és receptekkel jelentkezem újra.

Az 1940-es éveket felidézve ilyenkor mindig eszembe jut, hogy a decemberi fagyos reggeleken misékről hazatérő fiatalok legfinomabb csemegéje a spárga sétárado melegében, forrón elfogyasztott, illatozó, héjában sült krumpoli volt vajjal illetve pár szem tepertővel, mézes hársfa és bodzavirág tea kíséretében, melyet a gondos szülők már előző este előkészítettek. Sajnos a mai kor csipszen és colán felnövő gyermekeinek ezek az ízek és hangulat teljesen ismeretlen. Ennek felidezéséhez illetve megismertetéséhez szeretnék hozzájárulni a régóta őrzött karácsonyi receptekkel.

Advent a háziasszonyok számára a konyhában is az ünnepekre való felkészülést jelenti. Bártran tanácsolom, hogy a linzereket, mézes süteményeket kisütetik 1-2 héttel karácsony előtt, ugyanis zárható dobozokban tárolva sokáig frissek maradnak. Az ünnepekre diós linzer, citromos linzer, diós sütemény és két csirkéből készült étel receptjét ajánlom az alábbi tippel:

A linzereket mindig forró lekvárral ragasszuk össze, így már másnapra megpuhulnak és ízletesebb is lesz a tészta.

A diót darálás előtt célszerű 150 C fokos sütőben 15-20 percig pirítani, és ott hagyni kihűlni.

Hetekkel előbb ledarálhatjuk a diót, üvegbe tömve dupla fóliával letakarva sokáig eltartható.

Diós linzer



Hozzávalók: 10 dkg porcukor, 1 vaníliás cukor, 1 kanál méz, 30 dkg Rama margarin, 15 dkg darált dió, 1 citrom reszelt héja, 40 dkg finomliszt, 1 kanál rum. Összeragasztáshoz savanykás lekvár: málna, ribizli, áfonya.

Készítése: A hozzávalókat összegyűrjük, kétfelé osztjuk (könnyebb vele dolgozni). Lisztezett deszkán vékonyra nyújtjuk és kiszaggatjuk. 180

C fokos sütőben kb. 7-8 percig sütjük. Sütés után lekvárral összeragasztjuk és ízlés szerint porcukorral meghintjük.

Apró citromos linzer

Hozzávalók: 50 dkg finomliszt, 25 dkg Rama margarin, 3 tojás sárgája, 10 dkg porcukor, 1 evőkanál méz, 1 kávéskanál szódaikarbóna, kevés tejföl, hogy összegyúrva könnyen sodorható legyen, 1 citrom reszelt héja.

Elkészítése a diós linzerrel megegyező módon.

Diós márványszelet

(rég recept nagyanyáink idejéből)

Tészta: 20 dkg Rama margarint habosra keverünk 14 dkg porcukorral, 1 citrom reszelt héjával 14 dkg őrölt dióval, 14 dkg finomliszttel, majd hozzáadunk 4 tojás pici sóval felvert kemény habját és zsírozott tepsiben lassú tűznél megszáritjuk.

Máz: 4 tojás sárgáját 20 dkg porcukorral habosra keverünk és a meleg tészta kenjük, a sütőbe visszatesztjük száradni.

Díszítés: 4 kanál porcukor, 2 kanál kakaó, 2 kanál rum, diónyi margarin keverékét felfőzzük és a még meleg, de már megszilárdult tészta tetejére kanállal ráfröcsköljük.

Tepsiben hagyjuk kihűlni, és ott is vagdaljuk fel téglalap alakúra.

Házias csirkegombóc-leves

(ünnepi étel)



Hozzávalók: 1db csontos csirkemell, 15 dkg burgonya, 1 db áztatott zsemlye, 2 db tojás, 1 db kisebb vöröshagyma, 2 gerezd fokhagyma, 15 dkg vegyes zöldség, 5 szem egész bors, 1 csomó petrezselyemzöld, só, fél zöldpaprika, 1 db kisebb paradicsom.

Elkészítés: A zöldségeket a bőrrrel, a csirkemell csontjával és a fűszerekkel kb. 45 percig előfőzzük. Közben a mellhúst ledaráljuk az áztatott zsemlyével. Sóval, borssal kevés reszelt hagymával, zúzott fokhagymával, majoránnával, apróra vágott petrezselyemzölddel és 2 tojással elkeverjük. A megfőtt zöldséglevest leszűrjük, takarékon hagyva, vizes kézzel apró gombócokat formázunk bele és lassan a cikkre vágott burgonyával együtt kifőzzük. Kicsi darabokra felkockázott zöldségekkel, petrezselyem zölddel megszórva tálaljuk.

Körtés csirkeragu

(ünnepi étel)

Hozzávalók: 50 dkg csirkemell-filé, 6-8 dkg apróra vágott bacon szalonna, 1 db közepes vöröshagyma felaprítva, 10-15 dkg gomba, 10 dkg teavaj, 4 dl főzőtejszín, fehérbors, morzsolt bazsalikom, 2 db érett, zamatós körte.

Elkészítés: Az aprított szalonnát 2-3 dkg vajon lepírítjuk, hozzáadjuk a hagymát és üvegesre pároljuk, majd a feldarabolt gombával pároljuk és félretesszük. A csirkemell-filét csíkokra vágjuk és a maradék vajon 2-3 részletben hirtelen megpirítjuk és sózzuk. Ezek után a párolt anyagokkal összekeverjük, fűszerezzük és 1 teáskanál keményítővel vagy liszttel kikevert főzőtejszínnel felforraljuk, Végül a vastagabb szeletekre vágott hámozott körtét adjuk hozzá és még néhány percig forraljuk. Bazsalikommal ízesíthetjük, rizzsel tálaljuk.

Csiripiszli

Borbély Lajosné (Éva néni) receptje szerint.

1 liter egész szemű búzát megmosunk és 1 éjszakán keresztül vízben hagyjuk állni.

Másnap reggel leszűrjük fehér ruhán elegyengetjük és fehér ruhával letakarjuk.

Ruhán keresztül naponta többször spricceljük vízzel, hogy ne száradjon ki.

Kb.: 2 nap múlva már lehet látni a csirákat. A cca.: 1 cm-es sárga csirákat húsdarálón kétszer átdaráljuk, hozzáadunk 4-5 liter vizet. Állaga olyan legyen, hogy tapadjon a kézhez (kicsit hígabb, mint a nokedli tészta).

Forró sütőben, lassú tűzön sütjük kb: 1 – 1,5 órát. Vigyázat meg fog dagadni! A sütésnél 2 szál nádat szúrunk bele, hogy ki tudjon pöfögni.

Jó étvágyat kívánok!



A Földvály Tibor Sportcsarnokban,

(Öttevény, Fő utca 143.)

20.00 órától

nagyon sok szeretettel várunk minden szórakozni vágyót egy igazi Szilveszteri Retró Disco Partyra a sportcsarnokba.

A vendéglátásról a Fekete Bivaly Söröző gondoskodik.

Egész éjjel szólnak minden idők legnagyobb slágerei

Röncivel.

HAPPY NEW YEAR 2017



A BELÉPÉS INGYENES!

Öttevény Község Önkormányzata és a Fekete Bivaly Söröző



**Baja Mihály: KARÁCSONYEST
OTTHON**

*A mi kisfalunkban,
egy ki fehér házra,
Leszállt a karácsony
Simogató szárnya.*

*Majd a házigazda
Letéve pipáját
Kinyitja a család
Öreg Bibliáját*

*Ahogy elköltik az
Ünnepi kalácsot:
Énekelnek egyet...
Így szokás ez náluk
S míg olvas belőle
Mind ügyelnek rája,
Áhitattal nézik
Hogy mozog a szája?*

*Majd kopogás hallik,
A szomszédok jönnek
Szép jóestét s boldog
Ünneplést köszönnek*

*Egyszer csak elhallgat,
Becsukja a könyvet
S azt monda, míg titkon
Letörül egy könnyet:*

*S a beszélgetésnek
Se vége, se hossza,
Nincs, ki idejüket
Megszabja, megossza.*

*„Hát ez a mi fiunk
Hol-merre jár mostan?”
Édes anyám szíve
Erre nagyot dobóan.*



**BUÉK
2017**

**Minden öttevényi lakosnak eredményekben
és sikereiben gazdag,**

BOLDOG ÚJ ÉVET

kíván

Öttevény Község Önkormányzata.

ÖTTEVÉNYI HÍRMONDÓ az Önkormányzat negyedévente megjelenő lapja.

Felelős kiadó: Öttevény Község Önkormányzata. • Felelős szerkesztő: Dr. Bider Zsolt polgármester

A szerkesztőségi munkatársai: dr. Földesi Tamás, Benkő Réka, Pálinkás Anita, Zábrádi Jánosné, Horváthné Cserhádi Livia Andrea

Levél cím: Öttevényi Polgármesteri Hivatal 9153 Öttevény, Fő utca 100.

Telefon: (96) 552-200 Fax: (96) 552-205 • E-mail: onkormanyzat@otteveny.hu

Nyomda: OPG Print Kft. • Tördelés: A&P Kft. 9026 Győr, Kultúrház utca 28/c.